

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950. október 28. 6 óra -- perc

A tudomány és művészet minden ágára vonatkozó ismeretterjesztő és népszerűsítő könyveket ad ki a Művelt Nép Könyvkiadó

i HA/Mt/HK NM BT Ks

Jelentős állomásához érkezik Magyarországon a haladó tudományok terjesztésének ügye a "Művelt Nép" Könyvkiadó megalakulásával. Az új kiadó a tudomány és művészet minden ágára vonatkozó ismeretterjesztő és népszerűsítő műveket ad ki.

Kiadványai elsősorban a Szovjetunió társadalmát, a szovjet ember életét hivatottak népszerűsíteni. A szovjet művek fordításain kívül helyet kapnak itt olyan írások is, amelyek az épülő kommunizmus országában járt magyar küldöttségek tagjainak tollából mutatják be a szovjet életet.

Fontos feladatának tartja a kiadó a haladó magyar kulturális hagyományok ápolását. Emellett mai, marxista-leninista irodalmi, kulturális, kritikái, pedagógiai, valamint bölcsészeti és történelmi munkákat ad ki. A kiadónak a természettudományokról szóló könyvei harcolni fognak a babona, az idealista áltudomány ellen.

A kulturális tömegmozgalmat művészeti könyveivel, nagyszámban megjelenő brosuráival, füzeteivel fogja segíteni a könyvkiadó vállalat.

A II. Magyar Békekongresszusra jelenik meg a "Joliot Curie a békeharcos" című könyv

E program keretében már ez év folyamán számos érdekes könyv lát napvilágot. A Sztálin-díjas Obrucsev: "A geológia alapjai" című könyve népszerű formában tárgyalja ezt, a dolgozóktól eddig távoleső tudományágat, míg Bazsanov könyve a radart ismerteti meg olvasóival. A magyar békekongresszusra jelenik meg Rouze: "Joliot Curie a békeharcos" című könyve. Kozelszkij: "Az amerikai sajtó" c. kötete a burzsoá újságírás hazugságait tárja a világ elé. A magyar szerzők közül Hidvégi Jenő Semmelweis-ről szóló könyve, Lukácsy Sándor: "A magyar kritika haladó hagyományai" c. gyűjteményes kötete, valamint más munkák kerülnek kiadásra. A könyvkiadó különböző sorozatok kiadását is tervezi. Így megjelennek majd a "Szocialista kulturáért", "Ember és világ" és "Forradalmárok" sorozatok kötetei.

A Művelt Nép Könyvkiadó jövő évi tervében a művek példányszáma sem marad el a komoly eszmei tartalom mögött: közel 2-millió könyv hozza majd a kulturát közelebb a dolgozókhöz. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIRLET

B 2. kiadás 1950. október 28. 6 óra 05perc

A helyi tanácsok segítségével, kétezer helységben november első felében megindulnak a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatai

i Sr/Jné/NM BT Ks

Dolgozó parasztságunk a múlt idényben nagyon megkedvelte és megszerette a Szabad Föld Téli Esték oktató- és szórakoztató előadását. Szerinte a országban 1949. novemberétől ez év márciusáig több mint öt millió ember hallgatta az előadásokat.

November első felében újra meginduló Szabad Föld Téli Estéken, - kis- és nagyközségekben, tanyaközpontokban, az ország kétezer helyén - sorozatos előadásokat tartanak.

A most megalakult tanácsok oktatási osztályai is bekapcsolódnak a kulturális munkába, így a Téli Esték előadássorozataiba is.

A múlt idényben tartott 18 előadás helyett az idei évadban 22 előadást rendeznek. A haladó világ küzdelmét a békéért, a nemzetközi helyzetet több előadáson ismertetik. Foglalkoznak a Téli Esték sorozatai a dolgozó parasztságot érdeklő agrártechnikai, szakmai kérdésekkel is: így többek között a növények életével, az aszály elleni küzdelemmel, a sertéstenyésztéssel.

A természettudományos kérdések ugyancsak a Téli Esték előadásai keretébe tartoznak. A természet átalakításáról a Szovjetunióban, az ember származásáról, a föld kialakulásáról ismertető képet nyújtanak a falu dolgozóinak. Külön előadáson foglalkoznak békénk órával, Néphadseregünkkel.

Az előadásokat még szemléltetőbbé teszik a sokszáz- ezres példányszámban kiadásra kerülő ismeretterjesztő füzetek és az előadásokat kísérő vetített képek.

A múlt idényhez hasonlóan kiadják a "Szabad Föld Téli Esték füzetei"-t. Az idén ezekben a füzetekben nagyobb súlyal szerepel a békéért folyó harc ismertetése, amelynek keretében már megjelent az első füzet: "A koreai név harca a szabadságért". Az egymásután megjelenő füzetek tárgyalni fogják: a világ élenjáró mezőgazdaságának, a szovjet mezőgazdaságnak kiváló eredményeit, ötéves tervünk iparosításának, a mezőgazdaság gépesítésének kérdéseit, a szövetkezeti falunap, a termelőszövetkezeti csoportok életét.

Az előadásokat kísérő vetített képeket, a multhoz képest kétszerannyi - kétezer - diaposzitiv vetítőgépen mutatják be. Azok a községek, ahová a villamosítás még nem jutott el, "Maxim-lámpás" gázvetítő-készüléket kapnak.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1950. október 28., 6 óra 10 perc
/A helyi tanácsok...stb.folyt./ i Sr/Jné/HK NM BT Ks

A Téli Esték előadásait kulturműsorral kötik össze, hogy az oktatóelőadásokon kívül a hallgatóság szórakoztatásáról is gondoskodjanak. A tömegszervezetek - elsősorban a DEFOSZ és a DISZ - segítik munkájukkal a Szabad Föld Téli Estéket, hogy az előadássorozatot még értékesebbé és eredményesebbé tegyék dolgozó parasztságunk számára./MTI/

181 százalékra emeltek az üzem átlagtermelését a pusztavámi bányászok

i Vid Bs/Jné/HK TP Ks

A pusztavámi szénbánya bányászai október 21-én ki-magasló termelési eredményeket értek el.

A termelési csatára jól felkészültek a bánya dolgozói, felajánlásokat tettek a termelés emelésére. Különösen kitűntek Poscher Antal, Hübler Márton vajúrók, Németh Ferenc és Poscher Mihály csillések, akik a XIV-es számú munkacsapatba dolgoznak. A kiváló dolgozók az átlagos 5.6 /hategész hat/ csillés termelés helyett 11.6 /tizenegy egész hat/ csillés átlagtermelést értek el. Trozler Ferenc 8-as számú munkáscsapata tagjainak fejenkénti teljesítménye 10.9 /tiz egész kilenc/ csille.

A jó előkészítő munka és a kimagasló egyéni teljesítmények eredményeként a pusztavámi szénbányaüzem átlagtermelése 181 /száznegyvenegy/ százalékra emelkedett./MTI/

Korszerű büffét létesítenek a Sztálin-híd szigeti feljárójának márványcsarnokában

i Szá/Mt/HK BEM NL Bn

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóján avatják a magyar dolgozók egyik nagy békealkotását, a Sztálin-hidat. A hid szigeti feljárójának márványcsarnokába büffét is létesítenek, amelyet korszerű berendezéssel látnak el: espressogéppel, szörp- és teaadagoló géppel szerelik fel az új büffét./MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I M I R E K

B 4. kiadás 1950. október 28. 6 óra 15 perc

121 előadáson, 34-ezer néző látta az új évadban a debreceni Csokonai Színház előadásait

Ö Vid HA/Ti/HK BT Ks

A debreceni állami Csokonai Színház szeptember 5-én kezdte évadját. Azóta eddig 53 /ötvenhárom/ előadást tartott Debrecenben, míg tájszínház-társulata 68 /hatvannyolc/ előadással kereste fel a megye városait, községeit, állami gazdaságait és tanyaközpontjait.

Debrecenben a "Liliomfi" előadásával indult az évad, majd a "Viharos alkonyat", és a "Szabad szél" című szovjet operett került színre. Ez utóbbi aratta eddig a legnagyobb sikert: több mint hatezer dolgozó tapsolta végig előadásait. Október 21-ig több mint 17.000 /tizenhétezer/ ember látta a Csokonai Színház előadásait.

A színház látogatottságát elősegítette a bérletezés. Debrecenben már több mint 5200 /ötezerkétszáz/ dolgozó rendelkezik színházbérlettel, a kiadott bérletek száma több mint a színház fennállása óta bármikor.

A tájszínházi előadásokat, amelyekkel a legeludgotabb településeket is felkeresik a színház lelkes tagjai, nagy érdeklődéssel fogadják a dolgozók. Ahol a tájszínház előadást tart, zsufolásig megtelik a nézőtér. Eddig mintegy 17.000 /tizenhétezer/ ember nézte végig a tájszínházi előadásokat.

Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg az előadások iránt a Debrecen-ebesi termelőssoportoknál és a hortobágyi állami gazdaságban. A dolgozók kérésére ezeken a helyeken minden két hétben tart a színház előadásokat.

A tájszínház előadásaiban bemutatott színművek közül legnagyobb sikert a "Viharos alkonyat" és a "Mélyszántás" című darabok aratták.

A tájszínház segítséget nyújt a községek kulturéletének kibontakozásához azzal is, hogy a megyében egymás után épülő új kulturotthonok felavatását rendszeresen összekötik tájszínházi előadással.

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. október 28.

6 óra 20 perc

Ebben az évben 415-tel emelkedett a bölcsődei férőhelyek száma
i Z/Tom NjM BT Ks

Egészségügyi kormányzatunk gondoskodik bölcsődehálózatunk kibővítéséről, hogy a dolgozó anyák gyermekeiket korszerűen berendezett bölcsődékben helyezhessék el.

Az év első 9 hónapjában 415-tel szaporodott a bölcsődei férőhelyek száma. A közeljövőben újabb bölcsődékkal bővül a bölcsődehálózat. A népjóléti minisztérium 35 személyes bölcsődét épít a legkorszerűbb felszereléssel Nyirbátorban, Debrecenben, Diósgyőrött és Győrött. Budapesten a Ruggyantaárugyárban is új üzemi bölcsőde épül. A bölcsődékben külön szobákat rendeznek be a csecsemők, az egy- és kétéves kicsinyek és az óvodások részére. Az egy-két évesek részére fürdőszobákat, az óvodások számára pedig modern tussolókat létesítenek.

A Béke-téren 120 személyes, a Thaly Kálmán-utcában hatvan személyes bölcsőde épül. /MTI/

Hatezer vagonnal több műtrágyát használtunk fel^{az} idén, mint 1949-ben

i PG/Ti/Tom Mi Bn

A termés hozam növelésének egyik jelentős feltétele a műtrágyázás. A felhasznált műtrágya mennyiségét mutató számok azt bizonyítják, hogy a dolgozó parasztság egyre szélesebb rétegei ismerik fel ezt a tényt.

1938-ban, a Horthy-rendszer nagybirtokosainak tervszerűtlen gazdálkodása idején az egész országban csak 8.500 vagon műtrágyát használtak fel. 1949-ben, a hároméves terv utolsó évében a műtrágya-fogyasztás már tizenkét ezer vagon volt, 1950-ben pedig már a kiszórt műtrágya mennyisége 18 ezer vagonra emelkedett. Az ötéves terv utolsó évében, 1954-ben, a tervről szóló törvény értelmében ötven ezer vagon műtrágyával növelik a termés hozamot. /MTI/

MTI BÉKÉSCSABAI HÍRLELT

Bécs, kedden

1950. október 28.

6 Óra 25 perc

A békésmegyei gépállomások közötti versenyben továbbra is a kondorosi jár az élen

i Vid HL/Ti/Mk Ni Mi Békéscsaba, október 28.

Az őszi mezőgazdasági munkák megindulásával Békésmegye gépállomások párosversenyre keltek egymással. A verseny elindulásakor mindjárt a kondorosi gépállomást tört az élre és helyét azóta is tartja. Az elmúlt heten már az őszi időnytervük-t is telteljesítették s most 129 százaléknál tartanak. Közvetlen a nyomukban halad a kaszaperi gépállomás, amely őszi időnytervét 113.5 százalékon teljesítette.

A békéscsabai gépállomás a verseny indulásakor erősen le volt maradva, azonban a tenésztársításokra tett munkafelajánlásuk teljesítésével az élenjárók sorába küzdötték fel magukat és most a megyei versenyben a harmadik helyen állnak tervük 91.7 százalékos teljesítésével.

A traktorosok közötti egyéni versenyben Kasuba András, a kondorosi gépállomás traktorvezetője jár az élen tervük 167 százalékos teljesítésével. Nyomában halad Rideg Imre tótkomlói traktoros 156 százalékos teljesítménnyel. Orosházin Bekos Imre 146, Körösladányban Bíró János 135 százalékos teljesítménnyel dicsekedhetik. Vállalták, hogy elért eredményeiket nem csak tartják, hanem túl is szárnyalják. /MTI/

Borsod-megyében már eddig 160 földmivesszövetkezeten keresztül kötöttek tejszállítási szerződést a dolgozó parasztok

i Vid VE/VE/Mk Mi Ka Miskolc, október 28.

A dolgozó parasztság nagymértékben bekapcsolódik a szerződéses értékesítésbe. A földmivesszövetkezetek nemcsak az áruértékesítést biztosítják, hanem fokozottabb mértékben segítenek segítségére a dolgozó parasztnak az áruértékesítésben is.

Borsod-megye területén eddig mintegy 160 szövetkezet foglalkozik tejszállítási-szerződések kötésével. Számos községben már eddig is kimagasló eredményt értek el, így Boldogkőváralján 27 dolgozó paraszt 2600 liter tejre kötött szállítási szerződést.

A libahizlalási szerződéskötésben a cigándi földmivesszövetkezet ért el különösen jó eredményt, de jó útemben halad a községben a tejszállítási szerződéskötés is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 7, kiadás

1950. október 28.

6. óra 31 perc

A nyomdaiipar sztahanovistái újításokkal, új munkamódszerekkel készülnek november 7.-re

i AL/Ané/Mk Ané Ks

A nyomdaiipari üzemek sztahanovistái eddigi jó munkájuk további fokozásával készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának méltó megünneplésére.

A Vörös Csillag Nyomdában Bezur Géza sztahanovista gépszedő vállalta, hogy 1951 első negyedévi tervét november 7.-re befejezi és az egy óra alatt leszedett betűmennyiséget napilap szedésénél 7.000-ról 14.000-re emeli. Új munkamódszerét, amellyel a tanácsválasztási munkaversenyben már kitűnő eredményt ért el, átadja a többi gépszedőknek.

Frank László sztahanovista, a Hungária Nyomda dolgozója 196 százalékos átlagteljesítményét a Forradalom évfordulójára 200 százalékra emeli, amely óránként 16.000 leszedett betűnek felel meg. A hibásorokat 6 százalékról 3 százalékra csökkenti. Ezt új munkamódszerével akarja elérni, amelyet Szkeskov szovjet sztahanovista gépszedő könyve alapján kísérletezett ki és vett át. Az új munkamódszer tökéletesíti a vakszedést és így főleglegessé teszi a kiöntött betűsorok elolvasását, ami lényeges időmegtakarítást jelent. Frank László vállalta, hogy munkamódszerét 25 szedőtársának átadja.

Tomás István, az Athenaeum Nyomda sztahanovista gépszedője az eddigi 6.100 óránként leszedett betűmennyiséget november 7.-ig 7.500-ra emeli. Ezt egy újítás bevezetésével éri el, amely 5 százalékkal csökkenti a hibásorokat. Az újítás lényege, hogy a betűsor öntőgép adagoló nyílásait állandóan tisztítja és így nagymértékben csökkenti a deformált és hibás öntések lehetőségét.

Széll Béla sztahanovista gépmeister, ugyancsak az Athenaeum Nyomda dolgozója a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteltetésére kötelezettséget vállalt, hogy október 30.-re teljesíti az évi tervét és négy nyomógépének állási idejét 10 százalékkal csökkenti. /MTI/

K

B. e. kiadás

1950. október 28.

6 óra 35 perc

Félmillió forint költséggel elszívó- és szellőztető berendezéseket szereltek fel az Athenaeum nyomda mélynyomótermében

i SL/HK/Mk Ké Ks

A felszabadulás előtt rendkívül egészségtelen körülmények között dolgoztak az Athenaeum nyomda dolgozói. A legnagyobb veszedelem, a mélynyomásra használt festékek mérgező benzol- és toluol nyersanyagának gőzei jelentették a dolgozók egészségére. Az ötéves terv első évében félmillió forint költséggel elszívó- és szellőztető berendezésekkel szereltek fel a mélynyomótermet, amelyek segítségével a fölfelé nyomuló mérges gőzöket tartályokba szívják, kívülről pedig friss levegővel frasztják el a termet.

A balesetek elhárítására magasnyomó, mélynyomó ives és rotációs gépeket védőőrökkel, burkolatokkal látták el. Az eredmény hamarosan bebizonyította, hogy lakisimeretes gondossággal leküzdhetők a balesetek.

A nyomda dolgozói új cinkográfia-termet is kaptak, amely az eddiginél háromszor tágasabb, jól szellőztethető.

A régi, megerőltető munkát igénylő lánghajtásos gépek helyett új, korszerű, könnyen kezelhető, negyteljesítményű rotációs gépeket alkalmaztak. A munka megkönnyítéséhez nagymértékben járultak hozzá a Szovjetuniótól kapott automata szedőgépek is, amelyek könnyen-kezelhetőségükkel fogva üzembiztosabbak és sokkal jobb minőségű munkát végeznek, mint a régebbi típusú gépek. /MTI/

A koppánymonostori "Dózsa" termelőszövetkezetben

i Vid Szs/Mt/Mk Mi Ks

215 mézsa cukorrépa termett holdanként. E kiváló eredményt úgy érték el, hogy már az egyelés előtt kétszer sarabol-
tak, utána pedig négyszer kapáltak. Ezzel a módszerrel ellenére is meg tudták őrizni a répa fejlődéséhez szükséges talajnedvességet.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. október 28.

6 óra⁴⁰ perc

Békekongresszusra készül az ország

Ö vid D/L/Tom FT Ks

Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, dolgozó kisemberek egyaránt átérzik a Békekongresszus jelentőségét, amely hangot ad majd békevágyunknak, békét védő harcosszándékunknak.

A termelés frontján kivívott győzelmekkel készülnek a kongresszusra a szegedi dolgozók is. Koszorus István, a szegedi kenierfonógyár dolgozója a legutóbb újítás alkalmazásával eddigi száznegyven százalékos teljesítményét 298 százalékra emelte.

A tudomány munkásai is minden erejükkel részt kívánnak venni dolgozó népünk békeharcában, - erről nyilatkozik

Gerőné Fazekas Erzsébet,

a szegedi egyetem tanára.

-Dolgozó népünk, amikor békéért folytatott harcunkban új, jelentős győzelmet készít elő, - mondotta - azokra az eredményekre támaszkodik, amelyeket a felszabadító Szovjetunió vezetett béketáboron belül a szocializmus építésében már eddig elért. Szocialista hazánk minden dolgozója, így a tudomány munkásai is, egész erejüket a béketábor, a békeharc erősítésére kell, hogy fordítsák. Ugy kell forgatnunk a tudomány fegyverét, hogy azok a termelőerők gyors fejlődését és a szocialista társadalmi viszonyok kialakulását segítsék elő. A tudomány munkása csak úgy szolgálhatja igazán dolgozó népünket, ha annak minden megmozdulásában, szocialista építőmunkájának, békéért való harcának minden mozzanatában cselekvően részt vesz és éppen ez a részvétel teszi képessé arra, hogy tudományát a nagy céloknak megfelelően tovább fejlessze.

- A felszabadulás új életet hozott számomra - mondotta a békekongresszussal kapcsolatban Börcsök Jánosné, a szegedi "Dózsa" termelőcsoport tagja. Másfél éve vagyok tisztes tag. Legutóbb a félévi elszámolás során férjemmel együtt 4858 forintot kaptunk. A pénzből rádiót, ruhát, tüzhelyet és egyéb dolgokat vásároltam. A télire megvan minden élelmünk. Tudjuk, hogy az imperialista agresszorok háborúra készülnek. Mi úgy felelünk nekik, hogy még több, még jobb munkát végzünk, így védjük a békét, így erősítjük a béke taborát.

Vukosavljev, deszki, délszláv dolgozó paraszt ezeket mondotta: "Szívesen veszem ki a részem minden munkából, csak hogy ezzel is a békét erősíthessem. Igérem, hogy a békekongresszusig a mélyszántást száz-százalékig elvégzem."

/Folyt.köv./

M T I I E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás

1950. október 28.

6 óra 45 perc

/Békekongresszusra készül az ország...1.folyt./ ö vid D/Jné/Tom
FT Ks

Nagy lelkesedéssel folynak az előkészületek a békekongresszusra Borsod megyében is. A putnoki járásban Tardona és Mátyinka községek dolgozó parasztjai azzal készülnek, hogy tisztasági versenyt indítottak. Versenyükhöz csatlakoztak a járás többi községei is s a kongresszus napjára hófehérre meszelt falak, ragyogóra tisztított udvarok fogják hirdetni a dolgozó parasztok békevágyát. A megye MNDSZ asszonyai emellett, hogy kivesszik a részüket a békebizottságok felvilágosító munkájából is, szebbnél-szebb ajándékokat készítenek a kongresszus küldöttéi számára. Így a mezőkövesdi asszonyok népi motívumokkal himzett gyölyörű terítőt készítettek, az ózdi üzemi MNDSZ szervezet hatalmas diszpárnát, míg a városi MNDSZ szervezet egy művészi babát küld a kongresszusra.

A szombathelyi tanácsok, üzemek és lakóközvetek békegyűléseinek résztvevői számos táviratot küldtek a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához, amelyekben kifejezték: egységesen vesznek részt a békeharcban az imperialista háborus gyújtogatók ellen.

A Vas megye Nyomda dolgozói táviratukban a következőket irták: "Békegyűlésünkön megfogadtuk, hogy kemény tettekkel dolgozunk és harcolunk a békéért. Jobb munkával ezévi tervünket november 30.-ra teljesítjük."

A Szombathelyi Takarógyár békebizottsága a békegyűlésről küldött táviratban írja: "Mi takarógyári dolgozók a többszörmeliesen keresztül mutatjuk meg azt, hogy a nagy béketáborhoz tartozunk."

A Magasépítési IV. dolgozói táviratukban harcos üdvözlötüket küldik a békekongresszusnak. "Kivánjuk, -írják- hogy a kongresszus munkája újabb sikere legyen annak a harcnak, amelyet a Szovjetunió vezetett békeszerető népek tábora folytat a béke megvédéséért."

A szombathelyi dolgozók távirataikban megírják, hogy mély megvetéssel és gyűlölettel fordulnak szembe az imperialista háborus gyújtogatókkal. Ezt fejezik ki a megyei tanács dolgozói is. "A békekongresszusra való készülődés alkalmából - írják táviratukban - egyre fokozódó gyűlölettel fordulunk szembe az imperialista háborus támadókkal." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. október 28.

6 óra 50 perc

A vas megyei állami erdőgazdaságok üzemegységeinek dolgozói is csatlakoztak a kaszópusztai felhíváshoz

i Vid Szn/Mk Mi Ni Szombathely, október 28.

A vas megyei két állami erdőgazdaság üzemegységeinek dolgozói is csatlakoztak a kaszópusztai állami erdőgazdaság dolgozóinak országos felhívásához az Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának megünneplésére.

Az örségi állami erdőgazdaság ivőnci üzemegységének dolgozói vállalták, hogy 1950 évi tervüket december 31.-re helyett november 20.-ra befejezik és ipari falkhozatalukat az átlagos 30 százalékról 49 százalékra emelik.

A szentgotthárdi üzemegység dolgozói november 30.-ra fejezik be második félévi tervüket.

Grendli Károly brigádja a munkamódszer megjavításával, a szerszámok gondos előkészítésével eddigi 98 százalékos teljesítményét 120 százalékra emeli.

Serei Imre és Németh Károly fakitermelők is csatlakoztak a versenyhez és vállalták, hogy az eddig elért 105 százalékos teljesítményt 120 százalékra emelik.

A szombathelyi állami erdőgazdaság üzemegységeinek dolgozói is elfogadták a versenykihívást. A vas megyei állami erdőgazdaságok többi dolgozói sem maradnak ki a versenyből. Vállalásukat egymásután küldik a megyei központba. /MTI/

Ujfajta mezőgazdasági léngszoró, gyomok és kártevő rovarok irtására

Szs/Mt/Mk Mi Ka

Az ujitőmozgalom sok értékes ujitást hozott a mezőgazdaság fejlesztése terén is. Ilyen az ujfajta mezőgazdasági léngszorógép, amely kiválóan alkalmas gyomok és kártevő rovarok pusztítására.

A gép petroléumot gázosit el. Előnye az addig használatos léngszorókkal szemben, hogy üzemeltetéséhez csak petroléum kell. Az értékes ujitás Molnár László és Brosch Károly, a Növénygazdasági Intézet dolgozói munkájának eredménye. /MTI/

R

B 12.kiadás

1950. október 28.

6 óra 55 perc

"A szovjet sztahanovisták soha nem állnak meg egy új módszer alkalmazásánál, hanem mindig tovább tökéletesítik azt" - A Makszimenko-brigád munkabemutatója

i NL/Jné/Mk NL Ni

A Budapesti tartózkodó Makszimenko-brigád esztendőn tovább folytatta eszepeki munkabemutatóját. Falazási módszereket megtekintették a tervezőintézetek és az Építéstudományi Intézet szakemberei is, hogy az elenjáró szovjet építésztechnika tapasztalatait munkájuk során hasznosítani tudják. A nagy eszözések miatt nem tartottak egész napos bemutatót, hanem az építkezés dolgozóinak kulturterében kiértékelték az eddigi munka eredményeit és hiányosságait. Makszimenko ezenkívül bemutatta a pillér- és kőművesfalazást, valamint a kőva- és falsarkok sztahanovista építésmódszerét.

Pénteken reggel újra megjelentek az építkezésen a legjobb szovjet kőművesek és folytatták a szalagrendszeres körfalazás tanítását. A magyar sztahanovistákkal együtt egymásután rakták fel a téglasorokat és a kora délelőtti órákban már elérték az első emelet magasságát. A Makszimenko-brigád tagjai a legkisebb fogást is megmutatják a magyar dolgozóknak, kőműveseink pedig minden igyekeztükkel azon vannak, hogy minél hamarabb elsajátíthassák ezt a kiváló munkamódszert. Nagy elismeréssel beszélnek a szovjet sztahanovisták szakmai tudásáról.

- Ez a falazási munkamódszer tökéletes - mondja Póssonyi Zoltán, a kiváló sztahanovista, aki szintén az építkezésen dolgozik, mint munkamódszerátvevő. - Ha ezeket elsajátítjuk, és a Makszimenko-brigádhoz hasonlóan szervezzük meg munkánkat, nagyszerű eredményeket fogunk elérni.

- Én már a Szovjetunióban megismertem a sztahanovista munkamódszereket és meglepő volt számomra, amikor most a Makszimenko-brigád új falazási módszereit láttam. A szovjet kőművesek első munkabemutatója után tapasztalhattam, hogy néhány év alatt milyen hatalmas fejlődésen ment keresztül a Szovjetunió építőipari dolgozóinak sztahanov-mozgalma. Amikor ezt elmondtam Makszimenko elvtársnak, azt válaszolta, hogy a szovjet sztahanovisták és mérnökök soha nem állnak meg egy új módszer alkalmazásánál, hanem mindig tovább tökéletesítik azt. Most például már azon dolgozunk - mondotta Makszimenko - hogy olyan állványt építsünk, amelyen a kőművesnek mindig derekmagasságban kell dolgoznia. Így ki tudjuk majd küszöbölni a nyersanyagért való állandó hajolást, jelentős mértékben megkönnyebbül a kőműves munkája és meggyorsul az építkezés.

/folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. október 28.

7 óra -- perc

/A szovjet sztahanovisták....folyt./ i NL/Jné/Mk NL Ni

- A szovjet sztahanovistáktól most megtanulhat-
tuk, hogy milyen döntő szerepe van a munka helyes megszervezésé-
nek, a műszakiakkal és a segédmunkásokkal való együttműködésnek.
Meggyőződünk arról is, hogy a mi szerszámainknál a szovjet sztaha-
novisták szerszámai sokkal tökéletesebbek.

- Mi, akik a magyar építőipari dolgozók közül el-
sősnek vehetjük át a világ legfejlettebb falazási módszerét,
azzal háláljuk meg tanítóinknak, a szovjet sztahanovistáknak fár-
dozását, hogy iparunkban mind szélesebb körben vezetjük be a
szalagrendszerű körfalazást és tapasztalatainkat átadjuk munka-
társainknak is, hogy így meggyorsítsuk öt éves tervünk építkezéseit.

/MTI/

Parkosítják a győri munkásházák környékét

Vid SzJ/Ti/Mk NL Ks

Az öt éves terv keretében a győri gabonavásár-téren
6 munkásházát épül. Négy épületet már átadtak a dolgozóknak és
a másik két ház építése is befejezéshez közelodik. A munkásházák
környékének rendezését a jövő év folyamán megkezdik. A győri vá-
rosi tanács parkot létesít az új munkásházák körül és még a
től beállta előtt elvégzik a parkosítás előkészületi munkáit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1950 október 28

12 óra 12 perc

A budapesti főkapitányság

k Fő & Gné/Hné Bn

vezetője értesíti Budapest közönségét, hogy a budapesti I. kerületi rendőrfőkapitányság a Nádor-utca 16-ból valamint a Vigyázó Ferenc-utcából az új főkapitánysági épületbe költözött, Deák Ferenc-utca 16-18 szám alá. /Volt Adria-palota/ A bejelentő hivatalba a bejárat a Deák-tér felőli oldalon van. A főkapitányság hívószáma városi vonalon továbbra is 12-34-56. /MTI/

A nagyvásártelopi piaci árakban

& Hné/Hné Bn árváltozás: szőlő csomaga 3.65, közönséges, Kövidinka, sárfehér 2.85, fekete 2.25. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn árváltozás: szőlő: csomaga 3.95, közönséges, Kövidinka, sárfehér 3.10, fekete 2.55 forint kilója. /MTI/

"....Harcba boldog jövőért megyünk!" - Elindult a Dunai Vasmű építéséhez a budapesti munkásfiatalok első csoportja

t Ho/Gné/Hné BT Bn

- Minden óra egy napnak, minden nap egy hónapnak tűnt amíg elérkeztünk ideig - hallik Varga György erőes hangja a Keleti-pályaudvar üvegsarnokában. De már csak tíz perc van hátra és indulunk - teszi hozzá lelkesedve Miskó József, a "Partizán"-brigád másik tagja és fellelenti pogyászát a vasuti kocsira.

Varga György, mint a szombaton reggel Dunapentelére induló csoport többi tagja, nagyon várta ezt a napot. Amióta olvasta, hogy a lenini Komszomol hogyan látott hozzá Komszomolszk városának megépítéséhez, a tervek és gondolatok serege rajzolt fel agyában: Hogyan látnak munkához, kit hívnak ki versenyre s hogy lehet majd könnyebben és gyorsabban dolgozni.

/Folyt.köv./

/".....Harcba boldog jövőért megyünk!".....folyt/ t Ho/Gné/Hné BT Bn

Utánuk csoportokba verődve jönnek a többiek: keménykötésű, bátortekintetű fiúk, rózsásarcu, fejkendős lányok. A nagytétényi ifjusági építkezés DISZ-fiataljai és a vasutas-ifik. Arcukon mosoly és izgalom vegyül, szemükben nagy tervek, vágyak megvalósulásának tüze fénylik. Gyorsabban vernek a szívek, acélsabbra feszülnek az izmok.

"Nekigyűrűnk a feladatnak, amely nemcsak a mi, hanem az egész magyar ifjuság próbatétele lesz. A mi szeretett Rákosi Mátásunk és segítőkész, vezető Pártunk bizalmát szívünkben hordjuk és új munkahőstettekkel bizonyítjuk be, hogy méltók vagyunk erre a nagy megtiszteltetésre". Ezt tükrözik a tekintetek, amikor Konez Gyula, a Nagytétényi Gyárépítő DISZ-titkára utravalónak néhány baráti szót szól ifjumunkáztársaihoz:

- Alig néhány perc választ el benneteket attól a pillanattól, amikor elindultok, hogy bebizonyítsátok újarcu ifjuságunk harcos lendületét, építő kedvét és a jövőbe vetett törhetetlen hitét. Mi, akik később indulunk el, reméljük, hogy az eddiginél még nagyobb lelkesedéssel és kezdeményező erővel láttok munkához Dunapentolén. Nem lesz könnyű a feladatotok. Lesznek nehézségek, de gondoljatok a minden akadályt legyűrő hős lenini Komszomolra, amely a természet leküzdésével építette meg gyönyörű városát.

- Mi, akik most nem mehetünk veletek, úgy dolgozunk, hogy mielőbb befejezzük átteni munkánkat és veletek lehessünk. Kívánok nektek munkátokhoz sok sikert s ne feledjétek el, hogy az egész magyar ifjuságot képviselitek, - fejezte be szavait.

Felharsan a mozdony sípja. A pályaudvaron sokszáz fiatal kendőjét lobogtatva bucsuzik a Dunai Vasúthoz indulóktól, akiknek ajkán felhangzik a DISZ-induló: "Egy a jelszónk a béke, harcba boldog jövőért megyünk!..." /MTI/

R

A tudomány és a gyakorlat dolgozói a mélyszántás kérdését vitatták meg Szarvason

t Kö/Gné/Hnó M Bn S z a r v a s , október 28.

A mezőgazdasági tudomány munkásai szeptember óta az ország különböző helyein rendezett értekezleteken beszéltek meg a gyakorlati élet dolgozóival a soronkövetkező feladatok minél jobb megoldását. Pénteken a békésmegyei tanács rendezte meg Szarvason a mezőgazdasági Gépkisérleti Intézettel karöltve a tudomány és a gyakorlat dolgozóinak közös értekezletét. A szarvasi mezőgazdasági technikumban megrendezett értekezleten a Gépkisérleti Intézet munkatársain kívül résztvett a megyei termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok, gépállomások mintegy nyolcvan élönjáró dolgozója, valamint a termelésben legjobb eredményt elért husz egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt. Az értekezlet tárgya ezúttal az őszi mélyszántással kapcsolatos kérdések megbeszélése volt.

Blahut János, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke megnyitója után Rázsó Imre műegyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézet vezetője tartott előadást. "Jó minőségű őszi mélyszántással harcoljunk a nagyobb termés-eredményekért" címmel.

Bevezetőben kifejtette, miért van szükség őszi mélyszántásra. A mi éghajlati adottságaink mellett leggyakrabban a talajban rendelkezésre álló nedvesség elégtelen vagy szűkös volta szabja meg a termések kialakulását. Ezzel szemben az átlag öt-hat száz mm-t kitevő csapadék sokkal jobb termésátlagok elérését teszi lehetővé, mint amit az idő szerint jöni tudunk mutatni. A jobb termés elérésének alapfeltétele, hogy az őszi és téli csapadékot megfelelően tartalékolni kell a száraz tavaszi és nyári hónapokra. Ennek legmegfelelőbb módja az őszi mélyszántás. /Évi

- Ha a talaj túlságosan tömött, akkor a nedvesség-tároló hatás lényegesen kisebb, mintha a talajrészecskék közötti üregeket kellően megnöveljük, azaz az összetömődött talajt fellazítjuk. Ezt a fellazítást érjük el a mélyszántással. Nem elég azonban a talajt csak átúrva, nagy rögökre széttördelni, hanem a talajt teljes terjedelemben, egyenletesen, a kellő mértékben át kell dolgozni, meg kell porhanyítani. Minél vastagabb rétegre terjed ki a talaj átporhanyítása, annál inkább érvényesül a csapadék-tároló hatás. Ha a talajt 20 cm mélyen műveljük meg, az 40 cm-es esőknek megfelelő csapadék tárolását biztosítja. /Folyt.köv./

B 17. kiadás

1950 október 28

12 óra 35 perc

/A tudomány és a gyakorlat...1.folyt / t Kö/Tom/Hnö Mi Bn

- Az átporhanyított talajban a talajbaktériumok is nagymértékben fokozzák tevékenységüket, ennek révén a talaj külön trágyázás nélkül is gazdagodik tápanyagokban.

- A mélyszántásban jobban fejlődik a gyökérzet is, ami különösen fontos gumós termést hozó növényeknél, mint a burgonya és különösen a répafélék. A kétszázszázszás cukorrépatermés elérésének egyik elengedhetetlen feltétele a megfelelően és időben elvégzett őszi mélyszántás.

- Egyes talajoknál - helytelenül mindig ugyanabban a mélységben végzett szántás hatására kemény, kőszori réteg képződik, a "barázdatalp" vagy "akotalp". A természetnek alapfeltétele, hogy ezt a kemény réteget a rendszerrel mélyebben végzett szántással eltörjük.

Foglalkozott az előadó az előhántás eke szerepével is. Az őszi végzett őszi mélyszántásnak a morzsulós talajszerkezet kialakításában és fenntartásában döntő, sőt nélkülözhetetlen szerepe van.

- Az őszi mélyszántást úgy kell elvégezni, hogy minden körülmények között biztosítsuk a barázdaszelvények minél jobb elfordítását és a felső, mintegy 10 cm-es talajréteget a tökéletes aláakarást. A Szovjetunióban elfogadott gyakorlat az, hogy tavaszi kalászosok és takarmánynövények alá mintegy husz, ipari növények alá pedig huszonöt cm mélyen szántanak előhántó ekekkel, a talajviszonyoktól függően. Az újabb szerkezetű előhántó traktorokkal a kívánt szántási mélység nálunk is biztosítható. A traktoros őszi szántást azonban nem szabad azonnal a megkívánt mélységben elvégezni, hanem azt a barázdamelységnek évről-évre történő fokozatos növelésével szabad csak elérni.

- Az eke forgatómunkáját és porhanyítást nagyon befolyásolja az eke vontatási sebessége. A Szovjetunióban megállapították, hogy körülbelül 4.5 kilométer óránkénti sebesség az a határérték, ami az eke jó porhanyító munkája szempontjából kívánatos, tehát a traktort második sebességre kell kapcsolni. Mélyszántást megfelelő minőségben csakis gépi erővel, traktorral lehet végezni.

- Az őszi mélyszántást általában minél korábban kell elvégezni. Már akkor el lehet kezdeni, amikor a kálióképen meghántott tarló jól kizöldült, tehát a gyökerek már fejlődésnek indultak.

- Az őszi szántásnak általában minden talajon jó hatása van. Kivétel csak a futóhomok, amelyet ősszel nem szabad szántani.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 október 28

12 óra 35

perc

/A tudomány és a gyakorlat...2.folyt/ t Kő/Tom/Hné Mi Bn

- Kormányzatunk a gépállomások rendszerének megtörésével megadta a lehetőséget, hogy a gépi talajművelés, első sorban az őszi mélyszántás előnyében minden dolgozó paraszt részesüljön. Dolgozó parasztságunkon mulik, hogy éljen is ezzel a lehetőséggel. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban elért eredmények igazolják, hogy csak a szocialista mezőgazdasági nagyüzemben lehetséges a korszerű technika és tudományos kutatás legújabb eredményeinek alkalmazása.

A hozzászólások során Horváth Mihály, az orosházi "Dózsa György" termelőszövetkezeti csoport tagja elmondotta, hogy saját tapasztalatukból győződtek meg, milyen különbséget jelent a terméshezamban a mélyszántás. Az évközben belépett új tagokkal olyan földek is kerültek a csoportba, amelyeken ősszel nem végeztek gépi mélyszántást. Ezeken a földeken sokkal kisebb volt a terméshezam, mint a mélyszántott földeken. Különösen kapásoknál volt szembeszökő a különbség, de megmutatkozott az eltérés a terméshezamban a kalászosoknál is.

- A termelőcsoportnak holdanként három-négy mázsával nagyobb termése volt, mint a földet jól megművelő egyéni gazdálkodóknak és ezt első sorban a gépállomásnak köszönhetik, annak, hogy minden talajunkat a gépek végeztek. H /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 október 28

12 óra 45 perc

/A tudomány és a gyakorlat....3.folyt/ t Kö/Hné Mi Kz Bn

Hasonló tapasztalatról számolt be Balla Mihály, a kaszaperi "Lenin" tzeses tagja. Itt is kerültek a csoportba többfelé szétosztott kisebb földek, amelyeket nem tudtak géppel megmunkálni. Amíg a géppel megszántott földeken holdanként 16.70 mázsa buza, 16 mázsa árpa termett, addig a szétosztott földeken csak négy mázsa buza és öt mázsa árpa. Ebben a csoportban kiugróan mutatkozott meg a géppel végzett jó talajmunka előnye a gyapotnál is. Négy és fél holdról eddig 27 mázsa gyapotot szállítottak be.

Ilyen eredményeket ismertetett Nyerges Sándor, a mezőkovacséri járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője is. A járásban a cukorrépa például 25, 30, 50, sőt 70 mázsával több termést hozott holdanként ott, ahol végezték az őszi mélyszántást. Buzánál 3, 4, 5 mázsával volt nagyobb a termés és ugyanez volt a helyzet a többi terménynél is. /géppel

Kaspár Adolf, a csorvási gépállomás Kossuth-díjas vezetője, a szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja elmondotta, hogy a jó felvilágosító és a jól elvégzett minőségi munka : : : : : nyomon a bizalom és szeretet egyre jobban megerősödik a gépállomások iránt. A dolgozó parasztek látják, hogy ott, ahol géppel munkálták meg a földet, elérték a holdankénti huszmázsás kukoricatermést, míg a léval szántott földön csak hét-nyolc mázsa termés volt. Huszmázsás holdankénti kukoricatermést ért el az "Új Élet" termelőcsoport is, míg a szomszédos földeken az egyéni gazdálkodók legjobb eredménye is csak kilenc mázsa volt. Zacsó Ferenc földjén géppel végezte a mélyszántást. Holdanként százhusz mázsa cukorrépa-termése volt, míg Galányi Pálné egyénilag gazdálkodó parasztnőnek a földjén csak husz-harminc mázsa termett holdanként.

Ezeknek az eredményeknek láttán azok a dolgozó parasztek is, akik azelőtt hallani sem akartak gép munkáról, sorra keresték fel a gépállomást, hogy talajművelési szerződést kössenek. A gépállomás dolgozói a tavalyi hater hozással szemben idén már kilencezer holdon végezték el a talajmunkát. A gépállomás dolgozói most minden erővel azon vannak, hogy ne csak mennyiségi, de jó minőségi munkát is végezzenek.

Kürti László bélmogyeri egyénilag gazdálkodó dolgozó paraszt elmondotta, hogy a község egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztjai eddig négyezer holdra kötötték mélyszántási szerződést. Abból már felszántottak kétezeröttszáz holdat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 október 28

13 óra 10 perc

/A tudomány és a gyakorlat.....4.folyt/ t Kö Hnó Mi Bn

Gura János, a lőkősházi állami gazdaság vezetője személyes tapasztalatból győződött meg, mennyire fontos, hogy a traktor ne első, hanem második sebességgel szántson. Az előhántós ökökkel kiváló munkát tudnak végezni, de csak nagyobb táblákon.

Ivanics István, a nagyszónási "Dózsa" tsz tagja megemlékezett a kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttségnek a csoportban tett látogatásáról. A küldöttek is erősen kiemelték a mélyszántás fontosságát. Arra is felhívták a figyelmet, hogy fontos a mélyszántás gyors elvégzése. A most beállott őszi esőzés is mutatja, mennyire igazuk volt ebben a küldötteknek. Hangsúlyozta, hála és köszönet illeti a Nagy Szovjetuniót, amely előbb lehetővé tette a magyar parasztküldöttek kiutazását a Szovjetunióba, most pedig elküldte hozzájuk a kolhozparaszt-küldötteket. A küldöttek igen nagy segítséget nyújtottak a nagyszónási termelőszövetkezetnek, és amikor részletesen elmondották, milyen módszerekkel érték el a nálunk szinte hihetetlennek látszó nagy terméseredményeket. Az ifjúsági munkabrigád vállalta, hogy ezeket a módszereket idén alkalmazni fogja.

Több felszólaló köszönetet mondott a Magyar Dolgozók Partjának és Rákosi Mátyásnak, hogy lehetővé tették ennek az értekezletnek a megtartását.

A felszólalásokra Ruzsó Lára oryeteri tanár válaszolt, majd Balint Andor, a Magyar Tudományos Akadémia részéről üdvözölte az értekezlet résztvevőit.

- A tudomány - mondta - csak úgy érhet el igazi eredményeket, ha a tudomány és gyakorlat munkái a legszorosabban együttműködnek, együttesen beszélnek meg és együtt oldják meg a legnehezebb feladatokat.

Hangsúlyozta, hogy ez az értekezlet is a Szovjetunió tapasztalatai alapján jött létre. A Szovjetunióban a tudomány és a gyakorlat együttműködése eredményeképp nem ritka a holdenként harminc mázsás búzatermés és negyven-hatvan mázsás kukoricatermés. Ez az értekezlet is fényesen igazolta, hogy a tudomány vívmányainak és a gépi munkának a kihasználásával milyen kimerithetetlen lehetőségek állnak előttünk.

Az értekezlet Blahut János zárószavaival ért véget./MTI

- - - - -

L

B 21. kiadás

1950 október 28 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti

október 28-án, szombaton délben 12 órakor:

Tovább tart a hűvös idő

Északkelet és Közép-Európát változatlanul hideg levegő borítja. Közép-Európa felett a nagy magasságban még mindig jelen vannak az enyhébb légtömegek és így különösen Lengyel és Németországban folytatódik a csapadékos időjárás.

Hazánkban pénteken a keleti negyedben még teljesen ~~domult~~ volt az ég, a Dunántúlon azonban már felszakadozott a felhőzet. A hőmérséklet általában 4-7, Békéscsabán, Miskolcon 8, Debrecenben 9 fokra emelkedett. Éjszaka pedig Nyugaton a fagypont alá süllyedt. Talajmenti fagy a keleti negyedben is előfordult. A Dunántúl egy részének kivételével ismét mindenütt volt eső. A csapadék mennyisége a Tiszántúlon meghaladta a 20 mm-t is. Békéscsabán 42, Vásárosnaményben 30, Sátoraljaújhelyen, Tokajban és Nyíregyházán 29, Záhonyban és Debrecenben 27 mm-t mértek. Galyatetőről ma reggel erős hófuvást jelentettek.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás -- vasárnap estig: mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, több helyen eső, havas eső, esetleg havazás. Éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet 5-10 fok között. /MTI/

R

A Magyar Természettudományi Társulat újjáalakuló közgyűlése

t D/Gné/Hné BF Ks

A Magyar Természettudományi Társulat szombaton tartotta újjáalakuló közgyűlését a Társulat Vas-utcai előadótermében. A hatalmas termet Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás képei díszítették, a képek fölött Sztálin szavai: "A tudományt éppen azért nevezik tudománynak, mert nem ismer el fényt, mert nem fél kezét emelni arra, ami elavult és éberon figyel a gyakorlati tapasztalat szavára."

A közgyűlésen megjelentek: Biró Zoltán, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Jóboru Magda kultuszállamtitkár, Nemes Dezső, a népművelési minisztérium csoportfőnöke, Mód Aladár, Gombás Pál, Csűrös Zoltán, Erdős-Gruz Tibor egyetemi tanárok, Mokis József a Vasas, Weil Emil az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára és a magyar tudományos élet több kiválósága.

A közgyűlést Csűrös Zoltán egyetemi tanár nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a közgyűlés határkövet jelent a Természettudományi Társulat életében. A Társaság feladata, hogy most már fokozottabban, szervezett munkával ismertesse, népszerűsítse a természettudományok eredményeit és így segítse elő a dolgozó milliók tudássonjának kielégítését.

Ezután Mód Aladár tartotta meg előadását a "Természettudományos propaganda feladatai" címmel.

Mód Aladár hangsúlyozta, a Társulat újjáalakítását elsősorban népi demokráciánk fejlődése, a szocializmus építése, békénk és függetlenségünk védelme teszi szükségossé, amely a magyar kulturális élet minden képviselője elő is új feladatokat állít.

— Új és magasabbrendű ideológiát és kultúrát állítunk a régi helyébe, — mondotta — és ennek elengedhetetlen része a természettudományi ismeretek terjesztése. Népünk kulturális forradalma szempontjából a természettudományi ismeretek széleskörű terjesztésének és az újjáalakuló Természettudományi Társulat alapvető feladatának az eddigi jelentőséget, hogy a marxizmus nemcsak tudomány, hanem világnézet, még pedig materialista világnézet, amely minden természetfölötti elvetésével, fenntartás nélkül teszi magáévá a természettudományok eredményeit, azoknak ismertetését és elterjesztését pedig fontos feladatának tekinti.

Ezután rámutatott, hogy a Szovjetunióban épülő új és gigászi erőművek nemcsak a Szovjetunió politikai és gazdasági győzelmének részei, hanem bizonyítékai annak is, hogy mire képes a tudomány és az emberi munka olyan országban, ahol a tudományos kutatást többé nem korlátozza néhány ezer kiváltságos érdeke. /Folyt.köv./

H

B 23. kiadás

1950 október 28

13 óra 30 perc

/A Magyar Természettudományi Társulat...1.folyt/ t BT/Gnó/Inó Ks

A Szovjetunió eredményei egyben bizonyítékai annak is, hogy ott megszűnt a válszfal nép és tudomány között, maga a dolgozó nép is széles körben sajátította el azt a tudományos világnézetet, amely nélkül a Szovjetunió új, a dolgozóktól magasabb szakmai, sok tekintetben tudományos alapismereteket követelő alkotásai nem volnának lehetségesek.

Ezután rámutatott, hogy népi demokráciánk már eddig is milyen jelentős mértékben támogatta a tudomány fejlődését és vitte közel a tudományt, elsősorban a természettudományokat a dolgozó tömegekhez.

- Helytelen volna az oddig elért eredményeket loboztatni. Eredményeink azonban ezen a téren lemaradnak a szükségletek mögött. E lemaradásnak a természettudományi propaganda területén való felszámolása az újjáalakuló Társulat feladata, - mondotta - majd rámutatott, hogy az új alapszabály a Társulat munkásságát a természettudományi ismeretek propagandájára összpontosítja. Az Akadémia újjászervezése méltó helyet biztosított a természettudományoknak a tudományos élet legfelsőbb fórumán. Ezen a módon a természettudományi ismeretekkel milliókat ismertethetünk meg. Új természettudományos előadói tabort kell kinovelni. Ez azonban lehetetlen volna természettudósaink alkotó munkája és a természettudományos propagandamunkában való közvetlen részvétele nélkül. A példát számunkra az a szoros együttműködés mutatja, amely a Szovjetunióban a Tudományos Akadémia és a politikai és a tudományos ismereteket a széles tömegek között népszerűsítő propagandisták szervezete között megvan. A szovjet tudomány és a tudományos propaganda eredményei biztos irányítást jelent számunkra, de nem elégedhetünk meg az eredmények egyszerű átvételével. A tapasztalatokat a mi feladataink megoldására kell önállóan alkalmazni és továbbfejleszteni.

- A természettudományok virágzása vagy hanyatlása egy országban ugyanúgy tükrösképe a haladó és reakciós erők politikai harcának, mint az ideológiai vagy kulturális élet bármely területe. A haladásért következetesen dolgozó tudósok ott teremnek, ahol a tudományos és kulturális haladás legjobbjait a felszabadulásért küzdő osztályok harci szelleme itatja át.

- A szovjet példa is elsősorban arra kötelez bennünket, hogy ugyanazzal az odaadással dolgozzanak a magyar tudományos élet munkásai a nagy célok megoldásáért, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás állít egész népünk és a magyar tudomány munkásai és propagandistái elé, amilyen lelkesedéssel a szovjet tudósok dolgoznak a közös célért.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24 kiadás 1950 október 28. 13 óra 35 perc

Művezetők munkaversenye a Győri Vagongyárban

Vid G2/Dr TP Ks Győri, október 28.

A Győri Vagon és Gépgyár autoosztályán a művezetők és csoportvezetők is versenyben állnak egymással, azzal a célkitűzéssel, hogy melyikük csoportja éri el a legjobb átlagteljesítményt, melyikkel legkisebb a selejt és a gépállási idő, legjobb a munkafegyelem és melyik csoport tartja be legpontosabban a szállítási határidőt.

A szeptember havi kiértékelés alapján az autogépműhelyben Kityél István művezető szerezte meg az elsőseget, aki 62 főből álló csoportjával 119.3 százalékos havi átlagteljesítményt ért el. A selejt 1.5 százalék, a gépállás 58.5 óra, a munkafegyelem is igen jó volt. A szállítási határidőket pontosan betartották. Kityél István ezt az eredményt lelkiismeretes, pontos munkával, jó munkamódszer átadással érte el és több újítást is bevezetett.

Második lett a versenyben Oszoly László művezető, 118.8 százalékos átlagteljesítménnyel, 1.8 százalék selejttel.
/MTI/

A debreceni vasutigazgatóság dolgozói teljesítményeik emelésével készülnek a Békekongresszusra

Vid Ta/Gné/Dr NL Bn

A debreceni vasutigazgatóság dolgozói többtermeléssel, a tehervonatok menetsebességének felemelésével készülnek a Magyar Békekongresszusra. A debreceni nagyállomás dolgozói vállalták, hogy az élenjáró szovjet vasuti tapasztalatok alapján az őszi csúcserőforralom sikere érdekében a teher-vonatok összeállításának átlagidejét három órától nyolcvan percre csökkentik. Vállalásukat máris tulszárnyalták, mert a heten már elérték az 55 perces vonatszálítási időt.

A püspökladányi fűtőház dolgozói a Békekongresszus tiszteletére felajánlották, hogy a tehervonatok átlagos menetsebességét növelik.

A debreceni jároműjavítóban a kocsiosztály dolgozói egyseresen elhatározták, hogy átlagos teljesítményüket négy százalékkal emelik. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 október 28

13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

A. Hnó/Hné Bn
október 28-án:

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti

A Duna Dunaremete és Gombos között apad, máshol árad, igen alacsony vízállásu. ... Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7, Budapestnél 8.6, Mohácsnál 8.2 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 200 cm 11 %, Aschach 136 cm 9 %, Linz 131 cm 11 %, Struden 170 cm 11 %, Krems 191 cm 12 %, Bécs 162 cm 15 %, Pozsony 214 cm 16 %, Oroszvár 179 cm 17 %, Dunaremete 270 cm 21 %, Gönyű 138 cm 19 %, Komárom 162 cm 19 %, Esztergom 146 cm 17 %, Budapest 187 cm 17 %, Dunapentele 164 cm 19 %, Dunaföldvár 110 cm 18 %, Paks 162 cm 17 %, Baja 234 cm 18 %, Mohács 264 cm 19 %, Bezdán 100 cm 19 %, Apatin 148 cm 20 %, Gombos 142 cm 19 %, Ujvidék 112 cm 21 %, Zimony 46 cm 19 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1835.5 km-nél 16 dm, 1827-nél 17, 1825-nél 20, 1815-nél 20, 1804-nél 19, 1673-nál 25, 1670.5-nél 24.

A Rába Szentgotthárdnál minus 72 cm 5 %, Győrnél 151 cm 13 %, a Dráva Barcsnál 62 cm 17 %, a

A Tisza Tokaj és Szeged között apad, másutt árad. Vásárosnaményig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállásu: A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 8.5, Tokajnál 8, Szolnoknál 7, Szegednél 8.1 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 110 cm 36 %, Vásárosnamény 36 cm 24 %, Tokaj minus 42 cm 13 %, Tiszafüred minus 56 cm 15 %, Szolnok minus 38 cm 19 %, Csongrád minus 166 cm 19 %, Szeged minus 50 cm 17 %, Tittel 95 cm 24 %,

A Szamos Csengerénél 2 cm 13 %, a Bodrog Bárospatánál 100 cm 15 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 10 cm 7 %, a Derettyó Derettyóújfalunál minus 139 cm 1 %, a Körösök Körös-szakállnál minus 3 cm 15 %, Belényesnél 4 cm 22 %, Békésnél 8 cm 15 %, Gyománál 246 cm 39 %, a Maros Pakónál minus 34 cm 4 %,

-- Balaton Siófoknál 40 cm 20 %, Vízhőfok: 6 fok.

-- Velencei-tó Agárdnál 67 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 182 cm. /MTI/

R

Tatabánya 187 százaléokban teljesítette kukoricabeadási előirányzatát

k Belker Kö/Gné Mi Bn

Pest-megyében az október 25-iki jelentés szerint a kukorica begyűjtés eredménye 37 százalék, ami három nap alatt 5.5 százalékos emelkedést jelent. A burgonyabegyűjtés eredménye B. vételi jegyre 9 százalék. Az emelkedés három nap alatt 1.8 százalék volt. A szénabegyűjtés B. vételi jegyre 56, C jegyre 16 százalék.

A kukoricabegyűjtésben a szentendrei járás vezet 84 százalékkal. Gyenge a szobi járás 25 százalékos teljesítése. Ki kell emelni a monori járás teljesítményét: három nap alatt 9 százalékos az emelkedés. C vételi jegyre legtöbb kukoricát Vác város adott be: 61 százalékos, ugyanakkor azonban a váci járás 10 százalékos teljesítménye a leggyengébb.

A burgonyabegyűjtésben Szentendre város jár az élen 55 és az aszódi járás 23 százalékos beadással. Gyenge a váci járás 9 és a ceglédi járás 4 százalékos beadása. Szénabegyűjtésben a legjobb teljesítést az aszódi járás mutatja 84 százalékkal és Vác város 92 százalékos teljesítéssel. Leggyengébb a ceglédi járás 32 százalékos, a monori járás 42 százalékos beadással.

A községek közül kukoricabegyűjtési tervét Pócsme-
gyer 114 százalékkal, Tahitotfalu 105 százalékkal, Zebegény 127 százalékkal, Pilis 116 százalékkal teljesítette. Szénabegyűjtési tervét túlteljesítette Ocsa 174 százalékra, Kartal 200 százalékra, Köröstötletlen 160 százalékra, Pilisszentkászló 450 százalékra, Ipolytölgyes 125 százalékra, Péteri 147 százalékra és Pilis 205 százalékra. Csányi János albertirsai dolgozó paraszt szemestakarmánybeadási kötelezettségét 166 százalékra, Valent Mihály albertirsai dolgozó paraszt szénabegyűjtési tervét 215 százalékra, Rák Feréz vámosmikolai dolgozó paraszt burgonyabeadási kötelezettségét 200 százalékra teljesítette.

A zalamegyei Zalaszentmihályon, amely a gabonabegyűjtési versenyben a megye győztes községe volt, az elbizakodottság jelci mutatkoznak. Az önelégültségnek az eredménye az, hogy a burgonya és a kukorica begyűjtési ütemtervet csak gyengén teljesítették. Az előirányzott 980 mázsa burgonyával szemben eddig csak 117 mázsát adtak be, ami csupán 12 százalékos jelent, pedig burgonyában a község átlagtermése 46 mázsa, a kukorica termés pedig 20 mázsa volt holdanként.

/folyt. köv /

R

B 27. kiadás 1950 október 28. 14 óra 10 perc

/Tatabánya 187 százaléokban....1.folyt/ k Belker Kö/Gné Mi Bn

A burgonyabegyűjtési versenyben megyei viszonylatban Söjtör áll az élen, amely 540 mázsás előírással szemben 598 mázsát adott be és ezzel 110 százalékot teljesített. Itt a népkövelők egyénileg foglalkoznak a parasztsággal és a jó felvilágosító munka eredménye nem is maradt el. Jó példával jártak elől a megyében a dolgozó parasztek közül Kozma Vendel /Pölöske/ aki 600 százaléokban, Vég István /Zalatárnok/ aki 228 százaléokban és Büki István /Bödeháza/ aki 145 százaléokban teljesítette burgonyabeadási kötelezettségét. Bertalanics Károly /Pölöske/ 500 százaléokban, Kulik István /Magyarszentmiklós/ 117 százaléokban és Csorba György /Nemes-sándorháza/ 112 százaléokban teljesítette szénabeadási kötelezettségét.

Vas-megye október 25-iki jelentés szerint a szálastakarmány-beadást 59, a burgonyabeadást 25 százaléokban, a kukorica beadást 39 százaléokban teljesítette. Szálastakarmányból a celldömölki járás vezet 60,8 százalékos beadással, az utolsó a szombathelyi járás 42,9 százalékkal. Burgonyabeadásban a szentgottárdi járás áll az élen 38,8 százalékkal, az utolsó a szombathelyi járás 18,7 százalékos teljesítéssel. A kukoricabeadásban legjobb a sárvári járás 57,6 százalékos, a legrosszabb a kőszegi járás 19,2 százalékos beadással. - A kukoricabeadásban Pogácsis József Bértalavár vezet 160 százalékkal. Szénabeadásban Teklies Józsefné /Szentpéterfa/ 280 százalékot, Nagy István /Zanat/ 200 százalékot, Huller Márton és Nikli Ferencné /Pérezsnye/ 136 százalékot teljesített. - Burgonyabeadásban Szép Józsefné /Zsennye/ 300 százalékot, Horváth György /Gutatöttös/ 300 százalékot, Németh Gyula /Rum/ 250 százalékot, Treplám Gyula /Gutatöttös/ 200 százalékot teljesített.

Komárom-megyében az október 25-iki jelentés szerint szénabeadási kötelezettségét Vértessomló község 133 százaléokban, Dad 102 százaléokban teljesítette. Ugyanakkor Várgesztes, Uny, Pilisszentlélek nem adott be semmit.

Burgonyabeadási kötelezettségét Agostyán község 130 százaléokban, Vértestolna 127 százaléokban, Bana 110 százaléokban teljesítette. Várgesztes, Pilisszentlélek, Epöl, Dág, Lábatlan nem adott be burgonyát. - Tatabánya város kukoricabeadási kötelezettségét 187 százaléokban, Keoskód 179 százaléokban, Tata 120 százaléokban, Kocs 110 százaléokban teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28.
B. kiadás

1950 október 28 13 óra 15 perc

/A Magyar Természettudományi Társulat...2.folyt/ t BT/Gnó/Hnó Ks

Az ötéves terv, a szocialista építés egyes kérdéseinek megvilágításán keresztül kelthetjük fel a tudományos ismeretek iránt egész dolgozó népünk érdeklődését. A természettudományos munka kifejlesztésén is harcot követel, elsősorban a reakciós burzsoá ideológiák ellen. A biztos utat ebben a harcban a győzelem, a béke, a felomló utján a nagy szovjet nép, a szovjet tudósok munkája mutatja. Népünk természettudományos felvilágosításáért harcolva mi is ott állunk a Szovjetunió oldalán - fejezte be előadását Mádár. /Folyt.köv./

A felajánlási mozgalom fokozásával készülnek üzemünk dolgozói november 7-re

i SL/Mt/Hné TP Ks

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának megünneplésére

a Ganz Villamossági

gépjavító műhelyében az ifj munkások járnak az élen kezdeményezéssel. A "DLSz" ifibrigád nevében Ujvári János brigádvezető bejelentette, hogy a gyár élenjáró dolgozóitól átvett munkamódszerek felhasználásával október 27-én "békeőrséget" tartanak a brigád tagjai. A békeőrség napján a jelenlegi 132 százalékos átlagteljesítményüket tíz százalékkal túlteljesítik. A békeőrség tapasztalatainak felhasználásával ezt az eredményt továbbra is tartani kívánják.

A felajánláshoz az üzemrész átképző ifj munkásai is csatlakoztak, akik október 27-én, 30-án, 31-én és november 1-én tartanak békeőrséget. A békeőrség keretében munkájuk jó megszervezésével száz százalék fölé emelik átlagteljesítményüket.

műszaki értelmiségi dolgozók közül a megmunkáló üzem három műszaki dolgozója, Bohn Richárd és Bakos János műszaki osztályvezetők, valamint Lingyi Géza műszaki szerkesztő tettek kiemelkedő felajánlást. Vállalták, hogy közös munkával újrendszerű furókészüléket állítanak üzemre november 7-re.

A Ganz Villany dolgozói közül a röpgyűlések első napján hetvenen küldték el vállalásaikat Rákosi Mútyásnak. A felajánlásokat a többi üzemrész dolgozóinak újabb és újabb lelkes vállalása követte.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F O L D I H I R E I

B 29. kiadás

1950 október 28

14 óra 20 perc

/A felajánlási mozgalom.....folyt/ i BL/Mt/Hné TP Ks

Az Acélöntő és Csőgyárban

a selejt csökkentésére és az évi terv idő előtti befejezésére tették jelentős vállalásokat a dolgozók.

A felajánlások nyomán a szürkeöntvények jelenlegi 8.3 százalékos selejtjét november 7-re hat. az acélöntvények 6.8 /hat egész nyolc tized/ százalékos selejtátlagát 5.8 /öt egész nyolc tized/ százalékra kívánják csökkenteni.

Munkájuk jó megszervezésével már november 2-ra befejezik évi tervüket az acélöntő és Csőgyár dolgozói, terven felül pedig ezen tonna vas- és 250 tonna acélöntvényt termelnek ebben az évben.

A termelés fokozása érdekében az üzem élénjáró dolgozói vállalták, hogy munkamódszereik átadásában mintegy husz, százalékon alul termelő dolgozó teljesítményét november 7-re száz százalékos fölé emelik./MTI/

/A Magyar Természettudományi Társulat3.folyt/t D/Jné/Hné BT Ks

Ardey-Gruz Tibor, Kossuth-díjas professzor a Magyar Tudományos Akadémia nevében üdvözölte a közgyűlést. Hangsúlyozta, a szocializmus építésében rendkívül fontos szerepe van annak, hogy a fizikai munkát minél nagyobb mértékben töltsék meg értelmi tartalommal. Ehhez azonban az szükséges, hogy a dolgozók a természettudományi ismeretek széles körével rendelkezzenek. Rámutatott, hogy a Szovjetunióban folyó hatalmas természetátalakító munkát az tette lehetővé, hogy a tudomány fejlesztését céltudatosan és tervszerűen állították a dolgozó nép szolgálatába. E hatalmas munka a béke jegyében folyik. Nekünk is a béke szolgálatába kell állítanunk minden tudományos munkát - mondotta végül s a békét védolmenzük azzal is, ha a természettudományok eredményeit terjesztjük minél szélesebb körben. Ehhez az ismeretterjesztő munkához a Magyar Tudományos Akadémia minden segítséget meg fog adni a Természettudományi Társulatnak.

Weil Emil, a SZOT elnökségének üdvözlését tolmácsolta s hangsúlyozta, hogy a magyar szervezett dolgozók a legerőteljesebben fogják támogatni a Természettudományi Társulat munkáját.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1950 október 28. 11 óra 20 perc

A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége

k MUOSz & Gnó/Gné BT Ie

Sztálin-ut 101.sz.alatti szökházában október 31.-én, kedden délelőtt tíz órakor ismertető beszámolót rendez a demokratikus lengyel sajtó munkájáról. A közelmúltban Lengyelországban járt magyar ujságírók ismertetik a lengyel lapok tevékenységét a békeháro és a szocializmus építése terén, beszámolnak a lengyel ujságírók társadalmi szerepéről és a lengyel lapszerkesztés módszereiről. /MTI/

A SZOT új műsorfüzete

k Ki/HI/Gné BT Ie

A SZOT kulturális osztálya Rákosi Mátyás kiszabadulásának tizedik évfordulójára műsoranyag-füzetet bocsátott ki. A műsorfüzet két kórus számot, Benjámín László versét és A. Beziemenszkij szovjet költő "Rákosi beszél" című költeményét, valamint Asztalos Sándor "A nagy per" című elbeszélő költeményének egy részletét tartalmazza.

A műsorfüzet egyben műsorterveket is tartalmaz a Békekongresszus alkalmára. /MTI/

Olvasóterem a Batthyány-utcai általános iskolában

i Ki/Ki/Gné Bp BT Ie

Az I. kerületi tanács segítségével olvasóterem létesült a Batthyány-utcai általános iskolában a tanulóifjúság számára. A Szabó Ervin Könyvtár könyvekkel látta el az olvasótermet. A tanulók igen nagy számban keresik fel az olvasótermet. /MTI/

Utjavítási munkálatok a XIII. kerületben

i Ki/Ki/Gné Bp BT Ie

A XIII. kerületben befejezték a Csata-utca és Babér-utca egyrészének javítási munkáit. A lakosság régi kívánságára a Kucsma-utcában új utcakasztt építettek. A Róbert Károly-köruti játszótér rendezését elkezdték. /MTI/

B 31. kiadás

1950 október 28

4/ óra 30 perc

Rendelet az állami erdőgazdaságok új munkaszervezéséről

k FM § Hné Kö Mi Bn

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az állami erdőgazdaságok új munkaszervezéséről.

A munkaszervezés terén az erdőgazdaságokban elmaradás mutatkozott. Már pedig erdőgazdaságunk továbbfejlesztését és az erdőgazdaságban foglalkoztatott dolgozók megfelelő életszínvonalát csak úgy lehet biztosítani, ha a munka termelékenységét helyes munkaszervezéssel minél magasabb fokra emeljük. A rendelet most a szovjet erdészeti tudomány tapasztalataira támaszkodva a nagyüzemi erdőgazdálkodás munkaszervezésében eddig elért eredményeket alkalmazza a mi erdőgazdaságainkban is. Az erdőgazdasági üzemek feladataikat akkor tudják még eredményesebben megvalósítani, ha a modern technika és az erdészeti tudomány tapasztalatainak alkalmazását összekötik a korszerű szocialista munkaszervezés módszereivel.

Ezért minden erdőgazdaságban az egyes üzemágaknak és munkafolyamatoknak megfelelően brigádokat, a brigádokon belül pedig munkacsoportokat kell alakítani. Ezek a brigádok, illetve munkacsoportok végzik ezentúl a fakitermelési, esemetekerti, erdősítési és erdőápolási munkákat. Az új munkaszervezet kialakításával, a politikailag és szakmailag rátermett és képzett vezetők beállításával hatalmas mértékben tudjuk fokozni az egyes erdőgazdasági üzemágak munkájának termelékenységét.

A szervezésnél gondoskodni kell arról, hogy a brigádok és munkacsoportok az előre kidolgozott munkatervet megismerjék és feladataikat ennek megfelelően hajtsák végre. A brigádok között rendszeres tapasztalateserét kell folytatni, hogy a szovjetunió élenjáró munkásaihoz hasonlóan erdészeti dolgozóink széles körben megismerjék a legjobb eredményt elért dolgozótársaik munkamódszerét.

A brigádok személyi összetétele a feladat végrehajtása során lehetőleg ne változzék. A brigádokat úgy kell összeállítani, hogy azokban különböző koru, munkaképességű és szaktudású dolgozók legyenek. Különösen ügyelni kell arra, nehogy egyik brigádban a legjobb, a másokban pedig a leggyengébb dolgozók tömörüljenek. Ügyelni kell arra, hogy az elvégzendő feladat természetétől függően minden brigádban megfelelő számú szakképzett munkás is legyen. A nőknek és fiataloknak kellő helyet kell biztosítani a brigádok munkájában és vezetésében.

/Folyt.köv./

R

/Rendelet az állami erdőgazdaságok...1.folyt/ k FM § Hné Ké Mi Bn

hol erre lehetőség van, - például a csemetekert, erdősitési munkák - külön női brigádokat és ifjummunkás-brigádokat kell szervezni.

A munkacsoport a brigádnak szervező része, kisebb létszámu, könnyen irányítható részlege. Brigád keretén belül alakulhatnak munkacsoportok egymástól eltérő különféle feladatokra is. Így a csemetekerti brigádon belül alakulhat iskolázó, üntöző, trágya-terőgető stb. munkacsoport. Ezek a munkacsoportok a brigád munkatervéből a brigádvezető által kijelölt rájuk eső részt kötelesek teljesíteni.

Az erdőgazdaság üzemegység-tervei alapján a brigádvezető készíti el a brigád munkatervét, a brigádértékelésen ismereti és felbontja munkacsoportokra oly módon, hogy a brigád a tervet a leggyorsabban hajthassa végre.

A brigád munkaterve alapján, a szakmai szempontok, valamint a brigádtagok egyéni képességeinek figyelembevételével a brigádvezető megszervezi a munkacsoportokat és kijelöli a munkacsoportok vezetőit. Az egyes munkacsoportok munkáját a brigádvezető közvetlenül irányítja és ellenőrzi, a munkacsoport vezetőivel a következő napi feladatokat naponta megbeszéli. Ugyancsak naponta átveszi a munkacsoportvezetők útján a munkacsoportok által elvégzett munkát és azt mennyiségileg és minőségileg is ellenőrzi. A brigádvezető vezeti a brigád munkanaplóját, számontartja a munkacsoportokat és a munka egész naponta alatt rendszeres időközönként összehívja és vezeti a brigádértékeléseket.

A munkacsoportvezető a brigádvezető utasításai alapján végzi a munkáját és közvetlenül annak tartozik felelősséggel. A munkacsoportvezető felel a munkacsoport munkájának minőségéért és a munkacsoport részére kiadott szerszámokért. Az egyénileg használatba vett szerszámokért természetesen a munkacsoportvezető mellett a munkacsoport tagjai is felelősek. A munkacsoporton belül, figyelembe véve az egyes dolgozók képességeit és szakmai képzettségét, a munkacsoportvezető szervezi meg, irányítja és ellenőrzi a munka végrehajtását. A munka esetleges akadályait és a változtatásokra irányuló javaslatokat haladéktalanul közli a brigádvezetővel.

Különösen elavult volt eddig a fakitermelési munkák munkaszervezési módszere. Ezért a fakitermelési munkát a Szovjetunióban már bevált, lényegesen eredményesebb munkaszervezés alkalmazásával kell végezni. Az új munkaszervezés kétféle módszert alkalmaz.

Folyt. köv.

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 október 28

14 óra 50

perc

/Rendelot az állami erdőgazdaságok...2.folyt/ k FM § Hné Kö Mi Bn

Sik vágásterületeken a faanyagot döntés és galyazás után a rakedóra viszik és a rakedón darabolják. Ahol a szállítási költség magasabb lenne vagy az erdőművelés szempontjából károkat okozna, ott a ledöntött faanyagot a tő mellett darabolják fel. Mindkét esetben a munkafolyamatot részekre, műveletre kell felbontani, például döntés, galyazás, kérgezés, darabolás stb.

Az új munkaszervezés bizonyos ^{an} lényeges javulást hoz majd a munka minőségében is. Kevésbé lesz a selejt, több és minőségileg jobb lesz a szorfa, amit az erdőgazdaság az iparnak tud szállítani és így lényegesen elősegíti ezen a vonalon öt éves terünk sikeres megvalósítását. Ugyanakkor az új munkaszervezés az erdőgazdasági dolgozók érdekét is szolgálja, mert könnyen és jól lehet felmérni az egyéni teljesítményeket és biztosítani lehet az eddiginél igazságosabb bérezést. Az új munkaszervezés ^{an} belül könnyebb megszervezni a munkaversenyt az erdőgazdálkodásban is. Az erdészeti dolgozók így az ipari munkássághoz hasonlóan eredményes munkaversenymozgalommal tudnak majd hozzájárulni az ország építéséhez. /MTI/

- - - - -

Fővárosi Autóbuszüzem közli

k Ki/Ki/Hné Bp BT Io

hogy bérletpénztára, panaszirodája, valamint a talált tárgyak közeli helyére addig helyéről /VII., Akácfa-utca 15./ október 30-tól új helyiségbe, VII. Rottenbiller-utca 21. szám alá költözik. Hivatalos órák 8-15.30 óráig, szombaton 8-12 óráig. /MTI/

- - - - -

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 október 28

15 óra 25 perc

Rákosi Mátyás beszéde a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének október 27-i ülésén

SzN § Hné/PG/Hné Ks Bn

- Kedves Elvtársak !

- Központi Vezetőségünk ülése olyan időre esik, amelyet a nemzetközi helyzet fokozódó feszültsége és egyben a nemzetközi békemozgalom erősödése jellemez. Belpolitikailag népi demokráciánk egy sor sikerre mutathat rá, amilyen a győzelmes tanácsváltás, a milliárdos békekölcsön, öt éves tervünk első évének eredményes végrehajtása. Ugyanakkor mutatkoznak az egészséges növekedés velejárójaként bizonyos átmeneti nehézségek. Beszámolómban ismertetem a kérdéseket s azokat a feladatokat is, melyek Pártunk és dolgozó népünk számára ebből a nemzetközi és belső helyzetből adódnak.

- A nemzetközi helyzetet az utolsó hónapokban az jellemzi, hogy az Egyesült Államok vezetése alatt álló imperialista blokk a "hidegháború"-t egyre inkább "meleg háború"-ra akarja átváltoztatni. A szocializmust építő államok gazdasági és politikai megerősödésére, a Szovjetunió vezetete békefront sikerre az amerikai imperialisták, a harmadik világháború előkészületeinek meggyorsításával felelnek. Ezért nemcsak saját hadiiparukat és hadserejüket fejlesztik lassan, de fokozódó nyomást gyakorolnak esztendőkre, a marshallizált országokra, hogy azok is fokozzák fegyverkezésüket. A "News States Man" című liberális angol lap négy héttel ezelőtt így írt erről:

"Amerika azt a célt tűzte maga elé, hogy a világuralom megszerzésére felfegyverzi Németországban ugyanazokat a csoportokat, amelyek az utolsó világháborút okozták, olyan békét köt Japánnal, amely teljesen szabad kezet biztosít a régi Japán hadurainak, egyben úgy szervezi át a Nemzetek Szövetségét, hogy az minden körülmények között az amerikai politikát támogassa és a szovjet politikát elutasítsa."

/Folyt.köv./

R

Ennek a támadó, világhatalomra törő politikának egyik megnyilvánulása az, ami Koreában történt.

Az Egyesült Államok gondosan készítettek elő ezt az agressziót s meg voltak győződve, hogy Li Szin Man könnyen elfoglalja számukra Észak-Koreát. Mikor dél-koreai csapatok seregét a Koreai Népköztársaság csapatai szétverték, a meglepett amerikai imperialisták először saját hadügyminiszterüket okolták, aki szerintük nem fegyverezte fel eléggé Li Szin Manékat.

A hadügyminiszter annak bizonyítására, hogy a támadás gondosan volt előkészítve, egyszerűen nyilvánosságra hozta azoknak a hadianyagoknak imponáló listáját, amelyet Dél-Koreába küldött.

Azt is közölte, hogy Li Szin Manék fél milliárd dollárnyi segílyt is kaptak.

A kezdeti kudarcok igazi okai hamarosan napvilágra kerültek. Maguk a Koreában lévő amerikai haditudósítók kezdték megírni, hogy a dél-koreai nép gyűlöli Li Szin Mant, akit "vén szörnyeteg"-nek hívtak, kormányzását "a mézárások uralmának" nevezték és lelkesedve fogadták Kim Ir Szen bátor felszabadító katonáit. Erre közbelépett a hadicenzura, amely csakhamar olyan alaposan működött, hogy a "szabad" amerikai sajtó nem hozhatta le Nehru indiai miniszterelnök javaslatát, amely a koreai kérdés békés megoldását célozta.

Az amerikai imperialistáknak nem a tartós, békés, a koreai nép önállóságát és függetlenségét biztosító megoldás kellett. Ők gyarmatosítani akarják Koreát s ezért utasítottak el minden indítványt, amelyet a Szovjetunió, a népi Kína, vagy India a békés megoldásra tettek. Közben mozgósították minden erejüket s mikor emberben és anyagban oriai fölénybe kerültek, megindították az ellentámadást. A koreai hazafiak hősiességét és önfeláldozását még az ellenség is kénytelen elismerni. A fasiszta gyarmatosító kísérletek és a gyar

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950. október 28.

15 óra 45 perc

Az MNDSZ t. íratja a Csehszlovák Noszövetséghez

MNDSZ Z/Únó/Mk Ks

"A magyar nők milliói nevében a legmelegebb üdvözlésünket küldjük a csehszlovák asszonyoknak nemzeti ünnepük alkalmából. Mi a Magyar Népköztársaság asszonyai örömmel és testvéri szeretettel figyeljük népetek sikereit. További eredményeket kívánunk a szocializmus építéséért folytatott munkátokban és abban a közös harcban, amelyet a Szovjetunió vezetésével a békéért vívunk". /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950. október 28.

15 óra 35 perc

/Rákosi Máttyás beszéde...2.folyt./ § Tom Bn Ks

mati népek felszabadító harcának tanulsága azt mutatja, hogy a gyarmatosító csak területet hódíthat meg, de nem verheti le egy nép szabadságvágyát.

Ezt tapasztalták Koreában a japán imperialisták és már most tapasztalják az amerikai gyarmatosítók, akiknek hátában a hős partizánok tizezrei folytatják elszánt harcukat.

A kezdetben elszenvedett kudarcokért most úgy állnak bosszút az amerikai megszállók, hogy térdig gázolnak a koreai hazafiak vérében. Ázsia népei, de az egész haladó világ felháborodással látja, hogy az új gyarmatosítók vadságban és embertelenségben felülmulják mindazt, amit a gyarmatok véres története eddig feljegyzett. A koreai nép hősi önvédelmi harcán, szörnyű szenvedései különösen Ázsiában gyakorolnak mély hatást. Alexander Werth, az ismert angol polgári újságíró erről szeptember elején azt írta:

"Korea gyorsan jelképpé fejlődött egész Ázsiában. Akár azzal végződik, hogy az amerikaiakat a tengerbe szórják, akár a koreai nép vértanúságával, egész Ázsiát az Egyesült Államok ellen mozgósítja."

Hasonlót állapít meg az angol nagytőke lapja, a The Economist is a koreai bombázásokkal kapcsolatban. Az amerikai imperialisták ezzel a felháborodással szemben úgy akarnak védekezni, hogy világhódító terveiket egyrészt mint "a kommunizmus terjedésének meggátlását" állítják be, másrészt a Nemzetek Szövetsége mögé bujnak. A liberális angol folyóirat, a New Statesman, ez év augusztusában azt írja erről:

R
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. október 28.

15 óra 35 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...3.folyt./ SzN Gy Ks Bn

"Ázsiában a kommunizmus meggátolásának fogalma azt jelenti, hogy támogatják az elnyomást, a hozzá nem értést, a korrupciót, a reakciót és ezzel eltaszítják maguktól az ébredő hazafias erőket, melyek függetlenséget és szociális változást óhajtanak... Az ázsiai eseményekből már megtanulhattuk, hogy ez a politika olyan szövetségeseket eredményez, mint Bac-Dai, Csang-Kai-Sek és Li-Szin-Man és ez hozzájárul ahhoz, hogy a kommunisták a népi függetlenség és a szociális haladás bajnokaiként léphetnek fel." A cikket elégedetlenül azzal a megállapítással végzi: "Az elnyomás csak elodázza a kérdést addig az ideig, amíg a kommunizmus lesz az egyedüli kiút."

Ez a felismerés az amerikai imperialisták előtt is feldereng. Az amerikai nagytőke folyóirata, az "U.S. News & World Report" például az évi szeptember 22.-i számában kénytelen volt megállapítani, hogy "Az Egyesült Államok kommunistaellenes hadjárata azt jelenti, hogy azokban az országokban, ahol a kommunisták állnak a függetlenségért vívott harc élén, az Egyesült Államok szembeszállnak a nép követelésével."

Erthető tehát, ha az amerikai imperialisták világ-hódító és gyarmatosító terveiket igyekeznek inkább az Egyesült Nemzetek zanzlaja mögé rejteni.

Ezért akarják most úgy átalakítani az Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy az számukra nemcsak készséges szavazógép legyen, de csatlósckhadseregével is rendelkezheszenek.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B39 kiadás

1950 október 28.

15 ora 35 perc

/Rákosi Mátyás beszéde. . . 4 folyt ./ Dr Ba

Az Egyesült Nemzetek Szövetsége megalakulása a második világháború szenvedéseitől elgyötört emberiség legnagyobb reménye volt. Azt várták tőle, amit létrejöttékor ígért, hogy egységesen és keményen fogja elutasítani a szétzúzott fasizmus minden feltámadási kísérletét, erőteljesen támogatni fogja a demokráciát, az emberi haladás ügyét. Az amerikai imperialistáknak világszerte törekvései azonban egészen más irányt adtak az Egyesült Nemzetek szervezetének. A Marshall-tervvel és egyéb rendszabályokkal anyagi függőségbe hozták az Egyesült Nemzetek egy sor államát. Az Egyesült Nemzetek országainak jelentékeny része, mint Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia, Ausztrália, a Délafrikai Unió és a többi, maga is gyarmattartó, sőt nem egyszer megszállt országok és helyenként mint Vietnámban, Malájban, véres gyarmati háborút folytató az Egyesült Államok segítségével. Ezek az országok természetesen szembenállnak a Szovjetunióval, a népek felszabadításának bajnokával és a világuralomra törekvő, gyarmatosító Amerika mögé sorakoznak fel. A Nemzetek Szövetségének egy sor olyan kormány a tagja, amely az amerikai dollárok, vagy az amerikai szuronyok nélkül nem sokáig ülhetne népe nyakán. Ezek a kormányok szolgálatban követik az Egyesült Államok minden utasítását. Ezek képezik azt a többséget, melyről minden érvelés lepattan és amely gépiesen szavazza meg az Egyesült Államok követeléseit.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLPI HIREK

B 40. kiadás

1950 október 28

15 óra 35 perc

/Rákosi Mátvás beszéde.... 5. folyt/ SZN § PG/Hné Ks Bn

- Minél kevésbé képviseli valamely kormány saját népének érdekeit, minél gyűlöltebb és ellenszenvesebb otthon, annál megfelelőbb Amerika számára, mert annál szolgaiabban teljesíti utasításait. Ezért is ragaszkodik Amerika olyan görbesően Csang Kai sekhez és ezért akadályozza meg a hatátnas kínai nép igazi képviselőinek felvételét. Neki nem a népek képviselőinek szövetségére, hanem csatlósok szövetségére van szüksége.

- Rá kell mutatni arra is, hogy a Nemzetek Szövetségének szervezete lehetővé teszi az Egyesült Államok kis csatlósainak segítségével a többség akaratának elutasítását. Amikor például a koreai kérdésben India képviselője bizonytalan és radikálisnak egyáltalán nem nevezhető közvetítő megoldást ajánlott, ezt a javaslatot annyi ország támogatta, amelynek lakossága jóval meghaladta az Amerika vezette imperialista tábor lakóinak számát. Ennek dacára a közvetítést az Egyesült Államok apró csatlóssai segítségével el tudta utasítani.

- Az Egyesült Nemzetek Szövetségének fejlődése azzal fenyeget, hogy az amerikai imperializmus egyik fedőszervévé, vagy eszközévé válik. Mi, magyarok is nemrégon tapasztalhattuk, milyen készséges eszköze az amerikai agresszióknak és hirverésnek a Nemzetek Szövetsége. Amikor az amerikaiak koreai kegyetlenségük miatt szerte a világon nagy volt a felháborodás - abból a célból, hogy eltereljék erről a figyelmet és, hogy az Egyesült Államokat a szabadság bajnokainak tüntessék fel, hirtelen napirendre tűzték Magyarország, Románia és Bulgária ügyét.

/Folyt.köv./

R5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. október 28.

15 óra 45 perc

/Rákosi Mátyás beszédének 6. folyt./ SzN Fr Ks Bn

Azt állították, hogy ezek az országok megsértik a szabadságjogokat. Kierőszakoltak egy megbélyegző határozatot, mely felszólította az Egyesült Nemzetek Szövetségének tagjait, hogy igyekezzenek olyan adatokat gyűjteni, melyek azt bizonyítanák, hogy mi megsértjük a szabadságjogokat.

Nagyon csábító feladat volna sorravenni azokat az országokat, melyeknek kormányai ezt a javaslatot megszavazták és külön-külön megmutatni, hogyan áll náluk a szabadság ügye. Én csak egyetlen egyet ragadok ki.

Az ellenünk szavazók között ott volt a monarchofasiszta Görögország is.

Hogy hogyan áll náluk a szabadság, arról egy tényt idézek, melyet a reakciós svájci "Die Tat" című ujság ez év július 29.-i száma közöl. Egy szemtanú leírja, mit látott a görög Makronizosz szigetén, a politikai foglyok táborában. Azt mondja: "Láttuk a tüzes vas okozta friss égési sebeket, az eltört kezeket és térdeket és ami a legszörnyűbb, a néma férfiakat, akiknek a gégejét zuzták szét."

Még hozzá kell tennem, hogy ez a monarchofasiszta Görögország elhatározta, hogy csapatokat küld a koreai szabadságharcosok ellen.

A magyar népi demokrácia kormánya helyesen cselekedett, amikor a Nemzetek Szövetségének erre az amerikai imperialisták által kezdeményezett határozatára jogi és erkölcsi igazának tudatában éles és szilárd tiltakozással és elutasítással válaszolt.

/Folyt.köv./

R

B 42. kiadás

1950. október 26.

15 óra 45 perc

Rákosi Mátyás beszéde...7.folyt./ 5 Mk Bn

A mi déli határainkon áll és provokál az amerikai imperialisták ügynöksége, a Tito-kormány. Ez a maga módján igyekszik engedkezni amerikai gazdáinak. Különösen a háborús uszítás és kardcsörtetés terén fejtenek ki Titoék nagy tevékenységet. Ennek megfelelően az imperialista sajtó hol aláhuzza azt, hogy Tito hadserege erősebb, mint a környező békés országoké együttevén, hol pedig ennek ellenkezőjét, hogy a népi demokráciák meg akarják rohanni Jugoszláviát. Most azonban az imperialisták nagy gondban vannak Jugoszlávia miatt, amelynek gazdasági helyzete olyan válságosra fordult, hogy a kapitalista országok sajtója is az egész rendszer megingásáról beszél.

Tito-banda a gazdasági válságért és zűrzavarért az ideai szűréséget teszi felelőssé.

Nálunk Magyarországon is volt az idén szűréség, semmivel sem kisebb, mint Jugoszláviában. Tudvalévő, hogy a legfontosabb jugoszláv mezőgazdasági területek a magyar határ mentén húzódnak. A szűréség teljesen egyforma volt Makón és Nagyikindán, Szegeden és Szabadkén, Baján és Zomborban, Pécsen és Úszéken. Ennek dacára nálunk tévőlről sem okozott olyan bajokat, mint Jugoszláviában, mert a mi megelégedett parasztságunk a népi demokrácia segítségével lelkesen, pontosan és idejében elvégezte mindazokat a mezőgazdasági munkálatokat, amelyek jórészen ki tudták védeni vagy csökkenteni az aszály hatását.

/folyt.köv./

R

/Rákosi Mátyás beszéde. . . 3 folyt./ Dr Du

Egészen más a helyzet Jugoszláviában, melynek kormányát imperialista zsoldosokból, kémekből és provokátorokból, a dolgozó nép ellenségeiből áll. A Tito-banűa már tavaly ősszel elharácsolta a jugoszláv parasztoktól a jó vetőmagot, a mezőgazdasági munkák idején százezrével hurcolták el a parasztokat erdő-irtásra, vagy mint az idén, az aratás kellős közepén a hadseregbe. Ezek az elkeseredett jugoszláv parasztok természetesen nem törték maguktól a te melésnél és még kevésbé a termésbeadásnál. Ez az oka annak, hogy a százezrekre rugó titobista jancsár hadnyomása dacára Jugoszlávia élelmezési helyzete és egész gazdasági élete az aratás utáni hetekben már katasztrófálisra fordult. Természetesen az elkeseredett ipari munkások sem dolgoznak úgy, mint nálunk. Fokozza a gazdasági zűrzavart az, hogy Titoék a parasztoktól, az asszálly dacára az aratás után is erőszakkal elrekvirálták a termés jelentős részét és azonnal imperialista gazdáik országába exportálták.

Rendkívül tanulságos az a látvány, ami a jugoszláv válsággal kapcsolatban az imperialista országokban mutatkozik. Ugyanaz az amerikai sajtó, amelyik kéjjel uszít a szocializmust építő országok ellen, amely napról-napra vérgőzös jelentéseket közöl a koreai néppel szemben elkövetett kegyetlenségről, most már nem kerti, hanem féltő aggodással ír arról a válságról, amelybe Tito és bandája került. Félre veri a harangokat és nyíltan követeli Titonak, mint az amerikai imperializmus fontos szövetségésének azonnali megsegítését.

/folyt.köv./

L

/Rákosi Mátyás beszéde... c folyt/ SzN § PG/Hné Ks Bn

Nagyon sokan vannak a jugoszláv dolgozók között, akiket két évvel ezelőtt Titó sikerült megtéveszteni ezzel, hogy ő is kommunista, aki csak "félreértésből" került ellentétbe a felszabadító Szovjetunióval. Az elmúlt két esztendő keserves tapasztalata ezeket a jóhiszeműeket is meggyőzhették arról, hogy nem holmi félreértésről volt itt szó, hogy Titó és cinkosai már akkor is, akár csak most, az imperialisták aljas és alattomos ügynökei voltak. Ennek a felismerésnek megfelelően egyre erősödik a jugoszláv dolgozók ellenállása Titó bandájával szemben, szaporodnak a hírek az ipari munkások és parasztok szabotázsairól és egyre gyakrabban fegyveres ellenállásukról is.

- Mi a legnagyobb rokonszenvvel és megértéssel kíséreljük ezt a harcot, amelyet a jugoszláv dolgozó nép, az amerikai imperialisták szocialista maszkba öltözött aljas segédcsapataival folytatnak és számunkra nem kérdéses, hogy ez a harc előbb, vagy utóbb, de a jugoszláv népszabadság és a szocializmus híveinek győzelmével fog végződni.

- Mi itt közvetlenül déli határainkon láthatjuk, hogy a dolgozó nép életszínvonalának milyen gyors süllyedésével, a népszabadság milyen guzsbakötésével jár az, ha egy országot az amerikai imperialisták szolgálatába állítanak. Többékevésbé hasonló jelenséggel találkozunk mindszokban az országokban, amelyeket amerikának sikerült uszályába vonni. Mindennütt azt látjuk, hogy a fokozott hadi kiadások miatt egyre csökken a dolgozó nép életszínvonala és ugyanakkor növekszik a tőkésök profitja. Így van ez az Egyesült Államokban is, ahol Truman-tól lefelé, mindenki a dolgozó tömegeket hívja fel tuka-

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 45. kiadás

1950. október 28.

15 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...10. folyt./ SzN Gy Ks Bn

rékosságra és önmegtartóztatásra. Ugyanakkor ugrásszerűen nőnek a hadianyaggyárosok és bankárok jövedelmei és emelkedik a részvények árfolyama a tőzsdén. Európa marshallizált országaiban eleinte a néci Göring jelszavát kezdték prédikálni: kevesebb vajat, több ágyut. Minthogy ezekben az országokban eddig sem sok vajat fogyasztottak, a jelszó most az: kevesebb kenyeret, több ágyut.

Természetes, hogy a dolgozó néptömegek, amelyeknek életszínvonala eddig sem volt magas, elkecseregetten védekeznek nemcsak a tőkés kizsákmányolás fokozása, de a háborús uszítás ellen is. Válaszul erre általános támadás indul meg, nemcsak a dolgozók életszínvonala, de politikai jogai és szabadsága ellen.

A facizálódási hullám elsősorban Amerikából indul ki, ahol minden szabadságmozgalomra hisztórikus kitörésekkor válaszol a reakció. Nyugat-Európában egyre szaporodnak a brutális gyilkosságok, fegyveres támadások a dolgozó nép legjobbjai, az élen harcoló kommunisták ellen. Hogy Amerikában magában mi a helyzet, arra jellemző a nyugatamerikai m. trózkok szakszervezeti vezetőjének, Harry Bridgesnek kijelentése. Harry Bridgest a koreai agresszió kezdetén minden törvényes alap nélkül börtönbe vetették. Mikor amatőrök nyomására kieresztették, az újságírók megkérdezték tőle, hogy érzi magát szabadon. Bridges azt válaszolta: "Nem vagyok szabadon. Az egész ország egy börtön!"

/Folyt.köv./

↑
R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. október 23.

15 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...ll.folyt./§ Tom Rn Ks

A marshallizált országok fölfegyverzése az amerikai imperialisták világhódító terveinek érdekében nagy nehézségekbe ütközik. Nem ezeknek az országoknak kormányai miatt, mert hisz ezek a kormányok már rég kapituláltak az amerikai imperialisták előtt, hanem a dolgozó nép ellenszenve és ellenállása miatt. Különösen bonyolult az a kérdés, hogy hogyan tudják Nyugat-Németország népét amerikai imperialista ágyutöltelékké átváltoztatni. Az angol és francia dolgozók kezdenek rájönni arra, hogy Nyugat-Németországban azok vannak hatalmon, akik annakidején Hitler szekereit tolták. Ezek a dolgozók nem felejtették el a véres elnyomást, azt a rengeteg szenvedést és megaláztatást, amit a német fasiszták hadseregei okoztak nekik. Azt is megértik, hogy a náci tábornokok vezette német hadsereg őket is fenyegeti. És emiatt hallani sem akarnak róla, hogy az amerikai imperialisták most újra fölfegyveressék Hitler régi támogatóit. A nyugatnémet báb-kormány, mely teljesen Amerika szolgálatában áll, természetesen szívesen adná oda Nyugat-Németország népét imperialista ágyutöltelékül. De még magában a német burzsoázián belül is nagy ezzel szemben az ellenállás. Emiatt indott le nemrégiben Heinemann, a nyugatnémet belügyminiszter és ezért tiltakoznak széles rétegek, köztük a nyugatnémet luteránus egyház vezetői Nyugat-Németország fölfegyverzése ellen.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950. október 28.

15 óra 55 perc

/Rósi Máttyás beszéde...12.folyt./ § Mk Bn

Az a terv, hogy Hitler tábornokainak vezetése alatt, az amerikai imperialisták segédesapataként új hadsereget szerveznek Nyugat-Németországban, serompóba állította az országokat, amelyek a felszabadító Szovjetunióval az élükön, annyit szenvedtek a német fasizmustól. A prágai értekezlet, amelyen a Szovjetunió vezetésével a népi demokráciák és a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterei vettek részt, élesen szembeszólt a Nyugat-Németország újra felfegyverzésének imperialista tervével. Az értekezlet határozata nemcsak azt juttatta kifejezésre, hogy a Szovjetunió és a vele szövetséges kormányok éberrel figyelik a háborús gyűjtőgátok minden alkamunkáját, hanem azt is, hogy elvannak szándékát emelni minden támadó törekvéssel szemben.

Ez az értekezlet egyben világosan felvázolta az amerikai agresszióval szemben azt a békés építő programot, amely lehetővé teszi egész Németország demokratikus alapon történő egyesítését és a béke biztosítását. A nyolc külügyminiszter prágai nyilatkozata történelmi építő okmány a béke védelmében. A magyar népi demokrácia kormánya helyesen oszlokkodott, amikor a maga részéről támogatta ezt a politikát, amely egyedül alkalmas arra, hogy az egész német nép ráláphessen a békés, demokratikus fejlődés útjára és magátóloldja azt, hogy Németország az amerikaiak gyarmatává váljon. A prágai értekezlet határozatai nagy segítséget jelentenek a német demokrácia, a német egység harcosainak, de szerte a világon mindenkinek, aki az imperialista háborús gyűjtőgátokkal szemben küzd.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. október 28.

15 óra 55 perc

/Rákosi Máttyás beszéde...12.folyt./ § Mk Bn

Az a terv, hogy Hitler tábornokainak vezetése alatt, az amerikai imperialista segédsapataként új hadsereget szerveznek Nyugat-Németországban, serompóba állította az országokat, amelyek a felszabadító Szovjetunióval az élükön, annyit szenvedtek a német fasizmustól. A prágai értekezlet, amelyen a Szovjetunió vezetésével a népi demokráciák és a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterei vettek részt, élesen szembeszállt Nyugat-Németország újra felfegyverzésének imperialista tervével. Az értekezlet határozata nemcsak azt juttatta kifejezésre, hogy a Szovjetunió és a vele szövetséges kormányok éberrel figyelik a háborús gyújtogatók minden aknamunkáját, hanem azt is, hogy elvannak szava gátat emelni minden támadó törekvéssel szemben.

Ez az értekezlet egyben világosan felvázolta az amerikai agresszióval szemben azt a békés építő programot, amely lehetővé teszi egész Németország demokratikus alapon történő egyesítését és a béke biztosítását. A nyolc külügyminiszter prágai nyilatkozata történelmi építő okmány a béke védelmében. A magyar népi demokrácia kormánya helyesen oszlekedett, amikor a maga részéről támogatta ezt a politikát, amely egyedül alkalmas arra, hogy az egész német nép ráléphessen a békés, demokratikus fejlődés útjára és magátólolja azt, hogy Németország az amerikaiak gyarmatává váljék. A prágai értekezlet határozatai nagy segítséget jelentenek a német demokrácia, a német egység harcosainak, de szerte a világon mindenkinek, aki az imperialista háborús gyújtogatókkal szemben küzd.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46 kiadás

1950 október 28.

15 óra 55 perc

/Rákosi Mátyás beszéde. \ . 13 folyt./ Dr En

A prágai értekezlet csak egy részlete annak a hatalmas harcnak, amely a Szovjetunió vezetésével a béke megvédéséért világszerte folyik. Minél nyiltabban törnek az amerikai imperialisták egy harmadik világháború kirobbantására, annál világosabban és láthatóbban emelkedik ki a Szovjetuniónak, mint a világ-béke örökös felbecsülhetetlen szerepe. A béke és a haladás híve csak a köszönet és hála hangján emlékezhet meg arról a következetes és szíves harcról, melyet a Szovjetunió a béke érdekében az Egyesült Nemzetek Szövetségén belül, az amerikai háborús gyújtogatásokkal szemben folytat. A koreai agresszió folyamán napról-napra tapasztaltuk, hogyan igyekezett a Szovjetunió a felszabotott Kína és a népi demokráciák támogatásával, az amerikaiak vérgőzös terveivel szemben békes megoldást keresni, a békét biztosítani.

Ez az ellentét a világ békéjét őrző Szovjetunió és a világszerelemre törő vérgőzös imperializmus között minden téren kiütözik. Miközben az Egyesült Államokban az új háborúra való készülődést, a dolgozók életszínvonalának csökkentését állítják a középpontba, addit a Szovjetunió most gyürközik neki, hogy dolgozó népe javára olyan hatalmas terveket valósítson meg, amelyek egész országrészeket változtatnak száraz sivatagokból virázzo termőföldekké. /folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 49. kiadás

1950. október 28.

15 óra 55 perc

/Rákosi Mátyás beszédének 14. folyt./

SzN § Fr Ks Bn

A kommunizmusba való átmenet kolosszális tervai, melyeket a bölcs Sztálin vezetésével éppen ezekben a hetekben kezd megvalósítani a Szovjetunió békés, dolgozó népe, mindennél jobban szemlélteti az imperialista táborral szemben a két világ közti különbséget.

Gigászi méretű építés a dolgozó nép javára és felvirágzására a béketáborban, háborus uszítás, lázas fegyverkezés, külföldi támadások a dolgozók szabadságjogai és életszínvonala ellen az imperialistáknál ez a helyzet képe.

A béketábor most új seregszónlére készül. November közepére Sheffieldben összeül a Béke Híveinek II. Világkongresszusa, hogy számotvessen eddigi eredményeivel és kidolgozza a béke megvédésére irányuló harc további teendőit. A stockholmi békehatározatot rövid félesztendő alatt 500 millió ember írta alá. Ebben a számban benne vannak az imperialista országok békeharcosainak legjobbjai is, benne van 16 millió olasz, 15 millió francia, az olasz és francia nép felnőtt lakosságának zöne. A béke híveinek világmozgalma az egyik legnagyobb gátja az amerikai imperialisták világhódító terveinek. Emért támogatják a Béke Híveinek Világkongresszusát mindenütt a földkeréken a béke és haladás hívei, ezért készülnek lelkesedve és tettekre készen a mások világmongresszusára szerte a világon.

/Folyt.köv./

H

LEI BELFÖLDI HIREK

B 5c. kiadás 1950. október 28.

16 óra 05 perc

/Rákosi Mátyás beszéde... stb. 15. folyt./ SZN § HK Bn Ks

A magyar dolgozó nép békeharcosai szintén jelen lesznek ezen a világtalálkozáson és be fogják számolni a magyarországi békemozgalom állásáról és eredményeiről. A jövő héten, november 4-én ül össze a Magyar Béketalálkozás, mely megválasztja azokat a küldötteket, akik a Béke Híveinek Világtalálkozásán hazánk békeharcosait fogják képviselni. A magyar békemozgalom egy sor jó teljesítménnyel léphet a világ közvéleménye elé. Sikerrült egyhangulag, egységesen a béke nagy ügye mellé felsorakoztatni a magyar dolgozó népet. Ennek egyik megnyilvánulása volt az a lendület, amellyel rövid néhány hét alatt a béke 7 és negyedmillió híve írta alá nálunk a stockholmi béketalálkozás határozatát. A koreai agresszióval kapcsolatban láthattuk, hogy a magyar dolgozó nép ingadozás nélkül, hővesen foglalt állást ebben a kérdésben és a dolgozók milliói adakoztak arra, hogy Korea szenvedő népét kórházzal és szeretetesomaggal támogassuk. Ez a megnyilvánulás egyben mutatja, hogy dolgozó népünkben elevenen és tettekre készen él a proletárnemzetköziség és szolidaritás éltető tudata.

A magyar dolgozó nép egyre világosabban látja a szocializmus építésének és a béke megvédésének összefüggését. Látja ezt nemcsak az ipari munkásság, de a parasztság is. A terménybeszolgáltatás idején ezer meg ezer földműves hangoztatta: "Tudom, hogy a terménybeadással hazámat erősítem és a béke ügyét támogatom." Az ipari munkásság termelési felajánlásainál ugyancsak szakadatlanul megismétlődött az az indoklás, hogy a többtermelés nemcsak a népi demokráciát, de a béke ügyét is erősíti.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950. október 28.

16 óra 05 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...16.folyt./ SzN Gy Ks Fm

.. Megmutatkozott dolgozó népünknek ez a beállítottsága a Békekölcson jegyzésénél is.

-- Végül, de nem utolsósorban, az e héten lezajlott tanácsválasztások mutatták, hogy a béke megvédésének kérdésében az egész magyar nép egységes.

-- Soha a magyar dolgozók ilyen összekovácsoltan és lelkesen nem álltak ki egy eszme mellé, mint most ezeken a választásokon, ahol a fő jelszó az volt: "Békét akarunk, Népfontra szavazunk!"

-- A tanácsválasztásokon megnyilvánuló népi egység, demokráciánk igen jelentős győzelme. Az a tudat, hogy a tanácsválasztások egyben szilárd kiállítás, tüntetés a béke mellett, különös lendületet, lelkesedést és elszántságot adott ennek a választásnak. Azért mondom, hogy elszántságot, mert a lelkesedés mellett mindonki megérthette, hogy a magyar dolgozó nép nemcsak kívánja a békét, de el van tökéelve arra, hogy minden eszközzel meg is védi.

.. Ezért lesz a béke híveinek jövőheti magyarországi kongresszusa újabb hatalmas demonstráció népünk békevágya és békeakarata mellett. Ez a kongresszus olyan küldötteket fog választani, akik Angliában a dolgozó magyar nép lángoló békeakarátát megfelelő nyomatékkal képviselik.

-- Áttérek most hazánk gazdasági helyzetének ismertetésére. Ma egy hete tettük közzé népgazdasági tervünk teljesítésének 1950. harmadik negyedévi eredményeit. Ezeknek az eredményeknek a lényege az, hogy gyárparunk termelésének felemelt tervét a harmadik negyedévben 105.9 százalékra túlteljesítettük. Ez a teljesítmény 36.1 százalékkal nagyobb, mint az elmúlt év hasonló időszakának eredménye.

/Folyt.köv./

L

B 52. kiadás

1950. október 28.

16 óra 10 perc

/Rósi Máttyás beszéde....17.folyt./ § Mk Bn

A feladatok nem voltak könnyűek és nem egyszer komoly áldozatot, erőfeszítést és figyelmet követelt az ipari munkások zömétől.

Tervezésünk rohamos növekedése megköveteli a széntermelés gyors emelését. Ezek a követelések olyan nagymértékűek, hogy szénbányászatunk kezd elmaradni mögöttük. Nem szorul magyarázatra, hogy mit jelent további fejlődésünk, ha nem lesz elég szénünk. Mi már egy sor rendszeresítést fogantottunk a szénbányászati anyagi helyzetünk megjavítására. De ez nem elég. Az új bányászati szektorekre van szükség. Dolgozó ifjúságunk szövetségének egyre nagyobb részt követel magának a szocialista építési hatalmas munkájából: ezért jelentkezett lelkesen a Dunai Vasmű felépítésére. Mi most azt javasoljuk, hogy az ifjak legjobbjai forduljanak a bányák felé is a példamutató munkájukkal támogatásuk a bányászokat, a régi szénészek hőseit.

Van egyéb nehézség is. Az új munkások jelentős része faluról kerül az iparba és természetesen, hogy időbe telik, amíg a gyári fegyelembé beleszoknak. Vagy kétszáz ezerre rúg az olyan ipari munkásoknak a száma, akik földdel is rendelkeznek. Ezek a munkások az aratás, vetés idején gyakran elmaradnak a gyárból és ezzel zavarják a termelés menetét. Ugyanakkor éppen a gyári munka miatt nem dolgozzák meg kellő gondossággal földjeiket, ami a termésredezvényekben természetesen a megmutatkozik.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R L E P

B. 43 kiadás

1950 október 28

16 óra 15 per

/Rákosi Mátyás beszéde.... 13. folyt/ SzN § PG/Hné Ks Bn

Ez a.: - hogy úgy mondjuk - kétlaki munkásréteg így egyszerre zavarja az ipar és a mezőgazdaság termelését. Erzik ezt maguk a munkások is, akik közül az utolsó időben sokan ajánlották fel az államnak földjeiket. Most dolgozunk olyan rendszabályon, amely az ilyen, kisebb-nagyobb földdel rendelkező munkásoknak lehetővé teszi, hogy földjeiket előnyös áron eladják, vagy bérbeadják az államnak és ezzel megszűnjön az a helyzet, amely őket úgy ipari munkás, mint földművelő minőségükben zavarja.

- Iparunk, de egész tervgazdálkodásunk feladatai alapvetően megváltoztak azáltal, hogy a hároméves terv folyamán befejeztük a háború okozta károk helyreállítását és rátértünk a szocializmus építésére. Az a tény, hogy gyáriparunk most már több mint kétszeresét termeli annak, amit 1938-ban adott, mutatja, hogy itt egész új problémák, az eddigtől lényegesen eltérő tervezési és termelési feladatok jelentkeznek. Az a olyan óriási vállalkozások, - mint a földalatti gyorsvasút, az inotai erőmű, a dunapenteleci vasmű - jelentősége és méretei messze felülmúlnak mindent, amit nálunk a kapitalizmus valaha alakított. A feladat új, nem könnyű, de nagy segítség, a Szovjetunió támogatásával ezt is meg fogjuk oldani.

- Dolgozó parasztságunk politikai érettségének és öntudatának jele az a munkaverseny, amellyel vállalták, hogy a termésválasztások napjára, október 22-re befejezik az őszi vetést. És valóban, tizenkilenc megyénk közül tizenhét a vállalatot teljesítette is. A megmaradó két megye azóta szintén befejezte az őszi vetést és most országsszerte nagy lendülettel folyik a tavasziak alá a mélyszántás.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950. október 28.

16 óra 20 perc

/Rákosi Mátyás beszédének 19. folyt./ SZN § Fr Ks Bn

Ezek a tények azt mutatják, hogy a falu dolgozó népe az ipari munkásság példájára, erőteljesen felfejlődik népi demokráciánk általános színvonalára.

Amikor ezt megállapítjuk, ugyanakkor rá kell mutatnunk, hogy még mindig egyik legnagyobb akadályunk a mezőgazdaság gyors fejlesztése terén a maradiság, a konzervativizmus, a régihez való görcsös ragaszkodás. Az idén például a fennálló időjárás miatt, a szokottnál két héttel előbb értek be a kalászosok. Kormányzatunk idejekorán és ismételten kérte a földműves népet, hogy erre való tekintettel ne várjon az aratással Péter-Pálig, hanem kezdje meg előbb. Sokan nem fogadták meg a tanácsot, gabonájuk tulérett és rengeteg mag kipergett. Aki szeptember végén, október elején járta a határt, annak feltűnt, hogy néhol a tarlón annyi új hajtás szendül, mintha már elvetettek volna. Ha holdanként csak 1 kg feleslegesen kipergett gabonát számítunk, az országosan majdnem 50.000 méterhássa veszteséget jelent.

Vagy vegyük a másodtermények kérdését. A mi éghajlati viszonyaink mellett a kalászosok learatása után legalább 3 millió holdon lehetne másodveteményt, tarlórépat, csalamádét, mihárt, kölest vetni. Ha ezt az eredményt el tudnánk érni, könnyen 50 százalékkal emelhetnők állatállományunkat.

/Folyt.köv./

/Rákosi Matyás beszéde. . . 20 folyt./ Dr. B.

A mi nehézségeink, benne közellátási nehézségeink egyik oka az idén az, hogy a szárazság miatt a kukorica-termésünk majdnem ugyanolyan gyenge mint tavaly volt, viszont állattármányunk nagyon megnövekedett. A nyári állatszámítás azt mutatja, hogy az idén egy millióval több a disznó és kétszázezerrel több a szarvasmarha és a lo, mint tavaly. A takarmány-termelésünk ezzel szemben valmivel kevesebb mint a tavalyi. A hiányt sok helyen burgonya, cukorrépa feletetésével pótolják, ami természetesen közellátásunkat zavarja. Ha parasztságunk gyorsan rátérne a másodtermények vetésére, takarmányozási gondjaink azonnal csökkennének.

Gazdasági helyzetünk áttekintésének befejezéséül szólni kívánok élelmiszeri helyzetünkről és életszínvonalunkról. Közvetlenül az aratás után kisebb zavarok mutatkoztak az élelmiszer-ellátásban. Ezeknek részben társai okuk volt, elsősorban a szárazság. Ezenfelül a reakció megkísérelt nálunk is olyan vásárlási lázot idézni elő, mint amilyen a nyugati kapitalista országokban volt. Ennek hatására augusztus folyamán kétszerannyi cukor fogyott el, mint júniusban és erősen megnőtt a liszt-vásárlás is. Az ellenség tudatosan alá akarta ásni közellátásunk rendjét, azzal hogy a lehető legnagyobb ármennyiséget vonja el a közfogyasztás elől. Szalai István, bezi, győrmegyei kuláknál például nagymennyiségű szappan, 50 kg cukor mellett 1200 méter új textilanyagot és 75 pár új cipőt találtak. A győriek okulására az egészet egy körkötben kiállították.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1950. október 28. 16 óra 20 perc

/Rákosi Mátyás beszéde....21.folyt./ § Tom Bn Ks

Egy másik kuláknál, Baki Jánosnál, akinek Tiszánánán hatvan holdja van, 90 db vadonatúj, készruhát találtak. Előfordult olyasmi is, hogy Budapesten, a Váci-utca 47. sz. alatti rendházban, egy befalazott ajtó mögött 45 zsák lisztet és öt zsák cukrot találtak s a liszt már kukacos volt. Az is gyakori, hogy a kulákok nagymennyiségű fehérkenyeret vásároltak és állataikkal felötötték.

Ezekkel a jelenségekkel szemben különböző rendszabályokat fogantatosítottunk.

Ezek a rendszabályok sikerrel jártak, a sorbanállások megszűntek s a cukor-, kenyér-, lisztfogyasztás kezdi megközelíteni a normálisat.

Az ellenséges hirverés természetesen boldogan lecsapott azokra a döccsökre, amelyek közellátásunkban mutatkoztak és telekürtölte a világot a magyar élelmezési nehézségekről. Ez a hirverés amely rendszerint hetekkel elmarad az eseményektől, ezuttal is megjárta: nem tud róla, hogy a megjavult élelmezés következtében az itthoni reakció már új nótát fúj, azt, hogy az élelmezést a tanácsválasztások előkészítésre javítottuk meg és utána azonnal rosszabbodni fog. Emlékszünk rá, hogy tavaly augusztusban azt állították, hogy a fehér kenyeret az Ifjusági Világtalálkozó befejezése után meg fogjuk szüntetni. A tanácsválasztások is megvoltak és közellátásunk változatlanul jó.

/Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1950. október 28.

46 óra 25 perc

/Rákosi Máttyás beszéde....22.folyt./ § Mk Bu

Van azonban közellátási nehézségeinknek egy olyan figyelemreméltó oka, ami egészséges fejlődésünk elkerülhetetlen velejárója. Ez az ok a kereső-népesség számának és jövedelmének gyors növekedése. Az idén 250.000-rel több a munkások és alkalmazottak száma. Ezeknek túlnyomó többsége tavaly még nem volt kereső, hanem eltartott családtag. Ezen felül a bérek és fizetések egy esztendő alatt 17 százalékkal emelkedtek. Ez a két szám együttvéve azt mutatja, hogy a munkások és alkalmazottak összességének jövedelme az idén 35-40 százalékkal több, mint tavaly volt. Sok tekintetben hasonló a falu fejlődése. Például a kötelező oltások következtében szinte teljesen megszűnt a sertésvész vagy a hasomfikek. Ennek következtében egyik évről a másikra több száz millió forinttal növekedett a falu vásárló ereje. Ez a vásárlóerő elsősorban a jobb élelemre és a jobb ruházatra vesz irányt. Ennek következtében ezekben a cikkekben úgy megnő a kereslet, hogy időnként, különösen aratás után nem könnyű kielégíteni.

Az átmeneti nehézségeket önfegyelmel, jobb szervezéssel, jobb elosztással ugyanúgy meg fogjuk szüntetni, mint ahogy eddig minden feladatot megoldottunk, amely a fejlődés folyamán jelentkezett.

Összefoglalva: anyagi fejlődésünk egészséges, erőteljes. A kisebb-nagyobb nehézségeket le fogjuk gyűrti és biztosítjuk, hogy ez a fejlődés a jövőben is töretlenül folytatódni fog.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1950. október 28.

16 óra 25 perc

/Rákosi Mátyás beszéde... 23. folyt./ SzN Gy Ks Bn

Népi demokráciánk gazdasági sikerei, a terv jó végrehajtása, a normarendezés, a gabonabegyűjtés, a tagosítás, a termelőszövetkezeti csoportok növekedése és a békekölcsön eredménye természetesen egyben politikai sikert is jelent és nagyban előkészítette azt a lelkes hangulatot, a népi demokrácia mellett való egyhangú kiállást, amely a tanácsválasztásokon megnyilvánult. Az elmúlt hónapok alatt minden téren tovább szilárdult a népi demokrácia ereje és ezen belül megszilárdult a munkás-paraszt szövetség.

A munkás-paraszt szövetség megszilárdításához hozzájárult az a helyes politika, amelyet a tanácsválasztásokkal kapcsolatban követünk: a pártönkivüliek és főleg az egyénileg dolgozó parasztok fokozott bevonása ebbe a munkába. A tanácsok 220.000 jelöltjének majdnem kétharmada más pártbeli és pártönkivüli és ezeknek majdnem a fele egyénileg gazdálkodó paraszt.

A pártönkivüli tömegek és különösen a falu népe ebből a tényből újból megértette, hogy nem akarjuk őket kizárni a kormányzásból. Ellenkezőleg, még jobban be akarjuk őket vonni az ország ügyeinek intézésébe, mint eddig.

Rátérek a szociáldemokratizmus elleni harc eredményeire. Mióta a munkásmozgalom létezik, a burzsoázia világszerte irányt vett arra, hogy lehetőség szerint megvásárolja a munkásmozgalom vezetőit. Nálunk sem volt másként. Ma már tudjuk, hogy a magyar szociáldemokrata és szakszervezeti mozgalom legtöbb vezetője a Horthy-burzsoázia és a politikai rendőrség szolgálatában állt.

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1950. október 28. 16 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás beszéde... stb. 24. folyt./ SZN § HK Bn Ks

Még ideológiai alapot is építettek ez alá az aljas együttműködés alá: a "bolsevizmus elleni közös harcot". Amikor a huszas évek elején Angliában a Munkáspárt kormányzó párttá változott, a szociáldemokrata vezetők jelentékeny része az angol kém szervezet szolgálatát is vállalta. A felszabadulás után a magyar kémek és besúgók névsora az angol, illetve amerikai kém szervezet kezébe került. Ettől fogva ezek a szociáldemokrata spielik, hol közvetlenül az angol, amerikai, vagy jugoszláv kém szervezettől kapták utasításukat, vagy pedig az angol Labour Partytól.

1947. őszén nálunk már látható volt, hogy a munkástömegek nagy többsége átállni készül a Kommunista Párt oldalára. Az angol Munkáspárt utasítása eddig az időpontig úgy szólt, hogy a Szociáldemokrata Párt legyen a kommunistaellenes erő gyűjtő meceneje, csak látszatra támogassa az egységfrontot és minden körülmények között utasítsa el a kommunistákkal való egyesülést. Mikor 1948. januárjában és februárjában - mint emlékszünk - a szociáldemokrata munkások és funkcionáriusok tizezrei kezdtek átlépni a Kommunista Pártba, a Szociáldemokrata Párt áruló vezetői már a következő utasítást kapták: ne várjanak addig, míg tömegeik átállnak a kommunistákhoz s ők hadsereg nélküli generálisokká válnak. Ehelyett azok a "baloldali" szociáldemokrata vezetők, akik angol szolgálatban állottak, maguk vessék fel az egyesülés kérdését, maguk követeljék a kompromittált jobboldali szociáldemokrata vezetők eltávolítását.

Ezzel megtartanák befolyásukat azokra a becsületes, valóban bal-

/Folyt.köv./

K

B 60. kiadás

1950. október 28.

16 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...25.folyt./ § M k B n

oldali szociáldemokrata munkásokra, funkcionáriusokra és vezetőkre, akik őszintén, meggyőződésből követelték - és végre is hajtották volna - a kommunistákkal való egyesülést és az úraló jobboldali vezetők kizárását. Ezen túlmenően, ezzel megtévesztik a kommunista vezetőket és megnyerik bizalmukat. Ha ez sikerül, igyekezzenek a legnagyobb számú jobboldali szociáldemokratát behozni az egyesült pártba, a lehető legelőbb fontos pozíciót szerezzenek meg számukra, őrizzék meg, tartsák együtt őket és alkossanak az egyesült pártban belül olyan ötdik hadoszlopot, amely a döntő pillanatban azután újra teljes erejével akcióba léphet a népi demokrácia ellen. A kizárt szociáldemokratákra vonatkozólag azt az utasítást adják, hogy a legjobban kompromittáltakat, mint Széliget és Bánt, küldjék külföldre, a többi pedig maradjon itthon és megfelelő meglapulás után, kezdje meg munkáját. A legfontosabb: nem egyesülés, hanem beépülés a feladat.

Ezeket az utasításokat az úraló szociáldemokrata vezetők pontosan végrehajtották. Ha tovább ellensztek volna az egyesülést, a kompromittált vezetők eltávolítását, úgy a saját becsületos baloldali tömegeik lökték volna őket félre.

Mi jelentékeny részben lelepleztük ezeket a jobb- és ugynevezett "baloldali" szociáldemokrata úralókat és a kizárt és változatlanul a népi demokrácia ellen átkélő jobboldali szociáldemokrata szervezeteket is. Megállapíthattuk, hogy az, ami Magyarországon történt, nem valami elszigetelt jelenség, hogy lényegében más országokban is hasonló a helyzet. Különösen ilyen a helyzet Angliában, amelynek burzsoáziája a legrégebb tapasztalatokkal rendelkezik a munkásmozgalom korrumpálása és alászása terén.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1950. október 28.

16 óra 37 perc

/Rákosi Máttyás beszédének 26. folyt./

ÖzN § Fr Ks Bn

Megállapíthattuk, hogy az olyan fiatal Labour Party-politikusok, mint Healy vagy Morgan Phillips, a Munkáspárt titkárai, az angol titkosszolgálat képviselői a munkásmozgalmon belül.

A szociáldemokrata árulók elmondták például, hogy amikor 1945-ben Angliában jártak, Shinwell, a mostani hadügyminiszter, politikai beszélgetés közben váratlanul megköszönte nekik a kémszolgálatot, amelyet háború alatt teljesítettek. Ebből rögtön megértették, hogy Shinwell is csak úgy, mint ők, az angol imperialisták kéme a munkásosztályon belül. Általában elmondották, hogy gyakran zavarban voltak, mert a Labour Party embereivel való tárgyalásaik közben nehéz volt megállapítani, hogy hol végződik a munkáspárti politikus és hol kezdődik az angol kémszervezet ügynöke.

Ilyen ügynök például Zilliacus, az ismert "baloldali" angol szocialista, aki a múlt év szeptemberében, néhány héttel a Rajk-per előtt, váratlanul Jugoszláviában bukkant fel. Mi már a tények ismeretében előre tudtuk, hogy Zilliacus azért ment ki Jugoszláviába, hogy megpróbálja Titót, akinek múltját és szerepét az angol titkosszervezet jól ismerte, tisztára mosni. És valóban Zilliacus nagy kampányba kezdett és azóta is egyre-násra állítja ki az erkölcsi bizonyítványt Titónak és bandájának. Azóta azt is megtudtuk, hogy ő volt az, aki 1947-ben csehszlovákiai útja alkalmával, az odautazott magyar szociáldemokrata kémeket és árulókat instruálta. Többek között átadta annak a Labour Partynak az utasításait, amelyből hivatalosan ki volt zárva.

/Folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1950 október 23

11, óra 40 perc

/Rákosi Máttyás beszéde....27. folyt/ szN § PG/Hné Bn Ka

- Nekünk tanulnunk kell ezekből az eseményekből, fokoznunk kell az éberséget. De vigyáznunk kell arra is, hogy a becsületes volt szociáldemokrata munkások és funkcionáriusok tizezrei, akiknek vezetőik aljasságáról és árulásáról természetesen sejtelmük sem volt, nyugodtan építhessék velünk vállaltva a szocializmust.

- Még akarok emlékezni a katolikus egyházzal való meggyezésről is. Ez a meggyezés kétségkívül a népi demokrácia helyes, türelmes politikájának jó eredménye. Az imperialista háborús uszítók egyik legfontosabb esatléca a vatikáni pápi reakció. Az imperialisták nem kimélték a fáradságot, hogy a magyar katolikus egyházat ennek megfelelően maguk mellett sorakoztassák fel. A béke megvédésének gondolata azonban népünkben és ezen belül a katolikus hívőkben is olyan erős, hogy nálunk nem sikerült ez a szándék. Ellenkezőleg. A néppel a összeforrott katolikus papok számai léptek föl a béke megvédésének ügye mellett. Ez a fellépés csak egy mutatója volt annak, hogy a magyar katolikusok zöme átállott a népi demokrácia és a béke megvédésének oldalára. Azoknak a népi demokráciánkat támogató hívőknek a követelése birta rá a katolikus egyházfőket arra, hogy végül meggyezzenek a népi demokráciával. A vatikáni reakció világosan kimutatta elégedetlenségét ezzel a meggyezéssel. Az amerikai imperialista sajtó pedig egyszerűen fogyerletétőlről beszélt.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 63. kiadás

1950. október 28.

16 óra 55 perc

/Rákosi Máttyás beszéde...28. folyt / SzF Gy Ks Bn

Természetesen nem erről van szó. A népi demokrácia, mint a többi egyházal, a római katolikus egyházal is a kölcsönös engedékenységgel és megértéssel szellemében kötötte meg az egyezményt. Meg lehet állapítani, hogy a hívők nagy többsége örömmel és helyesléssel fogadta ezt a megegyezést. Ennek a tanácsválasztásokon rengeteg megnyilvánulását láttuk nemcsak abban, hogy a tanácsstagok közé megválasztott katolikus papok népszerűsége rendkívül megnőtt, hanem abban is, hogy nagyon sok helyen a választásra a katolikus papok maguk vezették híveiket.

Ez nem azt jelenti, hogy a magyar katolikus egyház vezetői most már kivétel nélkül szívvel-lélekkel a népi demokrácia mellé állottak. A megegyezés végrehajtása közben lépten-nyomon tapasztaltuk, hogy sokan a megegyezést inkább fegyverszünetnek tekintik, ami módot ad nekik arra, hogy "átvésszeljék a nehéz időket". Mi ezt is számontartjuk és nem fogunk aludni. A megegyezés szellemét és betűjét betartjuk, de okulva a tapasztalatokon, résen leszünk. Nem engedjük, hogy a megegyezés elaltassa éberségünket és hogy az egyház palástja mögül a reakció egy szép napon újra támadásba mehessen át.

Rákosi Máttyás beszámolóját a következő szavakkal végezte:

Rajta leszünk, hogy ezen a téren is jó munkát végezzünk és biztos kézzel, sikeresen vezessük tovább az új győzelmek felé szeretett Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját, dolgozó népünket és a szocialista jövőt építő magyar népi demokráciát. /MTI/

- . -

Lezután a Párt és a tömegszervezetek kérdéséről beszélt, majd

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64.kiadás

1950. október 28.

14 óra 5 perc

Hibaigazítás

Ft/Mk Bn A mai B 44.kiadás /Kókosi Mátyás beszéde...9.folyt./ harmadik bekezdésének hatodik sorában "Amerikának" szóban az "a" betű maggyal írandó.

A B 54.kiadás utolsó bekezdésének utolsó sorában több szó technikai hiba miatt nem jól olvasható. Ezért az utolsó mondatot megismételjük: "Ha ezt az eredményt el tudnók érni, könnyen 50 százalékkal emelhetnők állatállományunkat." /MTI/

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ

SzTK Z/i/Mk Ni közli, hogy a volt OTI családvédelmi főosztály Budapest, VI. Pötvös-utca 3.szám alól 1950 október 30.-án a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ székhézába /Budapest, VIII.Fiumei-ut 19/b./ költözik. Az átköltözés miatt a félfogadás október 30.-án /hétfőn/ szünetel.

Felhívja az SzTK az érdekelt biztosított dolgozók és munkáltatók figyelmét, hogy 1950 október 31.-től családi pótlék ügyeikkel - akár személyesen, akár posta útján - az SzTK családvédelmi osztályához /Budapest, VIII.Fiumei-ut 19/b./ forduljanak. /MTI/

A belkereskedelmi minisztérium tájékoztatója a burgonyaellátásról

DM NM Mk Ie

A belkereskedelmi minisztérium felhívja azoknak a dolgozóknak a figyelmét, akik munkahelyükön burgonyaszükségletüket előjegyezték, hogy a 2., 3. és 4.számú megrendelőlapokra 30-30 kiló burgonyát fognak kiszolgáltatni.

A 2.számú megrendelőlapra a burgonya kiadása október 30.-án, hétfőn kezdődik meg. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1950. október 28.

14 óra 20 perc

Az Állami Könyvkiadók ünnepi kiadványokkal ünneplik a Békékongresszust

k § NM BT Ie

Uj Állami Könyvkiadóink a Békékongresszus tiszteletére több ünnepi kiadványt jelentetnek meg.

A Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában jelenik meg a "Békét, békét a világnak" című verseskötet, amely a világ haladó költőinek legszebb békeharcos műveit tartalmazza. A kötetben a legkiválóbb szovjet költők: Tyihonov, Szimonov, Szurkov, Kirszanov és a többiek mellett a népi demokrációk legkiválóbb költői - Jan Rak, Banus, Eishold - szerepelnek. A magyar költők legjobbjai is egész sor új verset írtak a kötet számára: Zelk Zoltán, Benjámín László, Aczél Tamás, Kónya Lajos, Devecseri Gábor, és a többi békeharcos költő versei szerepelnek a kötet lapjain. Nincs jóformán olyan népe a világnak, amelyet ne képviselnének ebben a gyűjteményben legjobb költőik versei: Aragontól, Eluardtól, a nagy francia költőktől Dél-Afrika, Észak- és Dél-Amerika elnyomott népeinek békeharcosaiig - átfogja a kötet az egész világ haladó irodalmát.

Ugyancsak a Szépirodalmi Könyvkiadónál jelenik meg a "Békénk örei" című gyűjtemény. Ez a kötet 17 kiváló munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi portréját tartalmazza. Bemutatja, mit kapott a magyar nép a Szovjetuniótól, a Párttól, hogyan váltak hazánk dolgozói a béketábor lelkes harcosaivá. A kötetben jól ismert nevekkal találkozunk. Muszka Imre, Szöcsei Sándor, Lengyel József sztahanovisták, Lúnszky Pál középparaszt, aki a Szovjetunióban járt a parasztküldöttséggel, új helyi tanácsaink tagjai, termelőszövetkezeti vezetők, apák, anyák, uttorok mellett az új magyar értelmiség legjobbjai is szerepelnek a könyvben: Széchy Károly, a földalatti gyorsvasút építője, Szabó Ferenc zeneszerző és a többiek.

A Művelt Nép Könyvkiadó Michel Rouzé: Joliot-Curie című könyvével ünnepli a békékongresszust. A könyv megmutatja, hogy a becsületes tudósnak egyben a béke harcosának is kell lennie. A nagy francia atomfizikus élete bizonyítja, hogy a tudomány csak akkor érhet el igazán nagy eredményeket, ha a haladó emberiség ügyéhez csatlakozik. Róvilágít azokra az okokra, amelyek miatt Joliot-Curie-t eltávolították a francia atomkutatás éléről és bemutatja azt a hősi küzdelmet, amelyet a nagy tudós az atombomba betiltásáért, az imperialisták aljas terveinek leleplezéséért vív a nemzetközi békenozgalm első vonalában. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 66. kiadás

1950. október 28.

1 óra 3 perc

Fokozottabb gonddal készülnek színházaink új bemutatóikra

k § NM Mk BT Ie

Színházaink a tavalyi sikerek után az idei évadra még fokozottabb igé nyűsséggel készülnek. Vonatkozik ez kivűltképen az új magyar darabokra, amelyeket csak a leggondosabb előkészítés után akarnak a közönség elé bocsátani. Ezért a Belvárosi Színház Mágori Erzsébet: "Diplomaták" című színművének október 19.-re tervezett bemutatóját a darab és az előadás további csiszolása érdekében, november 3.-ra, a Fővárosi Operettszínház pedig új magyar operettjének, Székely-Hómos: "Aranycsillag"-jének bemutatóját október 27.-ről, november 3.-ra halasztotta. Hasonló okokból elmaradnak a Madách Színház november 10.-től hirdetett bérletű előadásai is. A Városi Színház október 31.-i, november 4.-i és 7.-i bérletű előadásai technikai okokból maradnak el.

A színházak mindent elkövetnek, hogy ezeknek az előadásoknak bérlettulajdonosai lehetőleg még novemberben, de ha ez - mivel a novemberi bérletű előadások beosztása már régen megtörtént - nem lehetséges, akkor december hónapban megnézhessék az előadást.

A többi fővárosi színház által hirdetett bérletű előadásokat pontosan a jelzett időben megtartják. /MTI/

Az Orvos-egészségügyi Szakszervezet

i Z/né/Mk Ks
gyűlésének második napján kivűlá orvosprofesszorok tartottak előadást a magyar nőgyógyászati kutatások legújabb eredményeiről. Dr. Fekete Sándor egyetemi rendkívűli tanár referátumában ismertette a szövettani, kéniai és hormonális vizsgálatokat. A beszélőhöz csatlakozó előadások megvilágították a vitakérdések egyes pontjait. Az értékes hozzászólások hosszú sorából különös érdeklődést keltett dr. Zoltán Inre professor és dr. Simonyi Inre územorvos előadása. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás

1950. október 28.

17 óra 45 perc

/A Magyar Természettudományi Társulat....4.folyt./ t D/Gné/Mk BT Ie

Szörényi Imre egyetemi tanár arra mutatott rá, hogy a Társulatnak magas színvonalon és mindenki számára érthető, világos módon kell ismeretterjesztő, népszerűsítő munkáját végeznie.

Biró Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlését tolmácsolta. Hangsúlyozta, hogy az új és a régi között folyó nagy küzdelemben a tudomány hatalmas szerepet játszik. Az emberiség az új tudományos elvek alapján döntő harcra indult a természet átalakítására. Ebben a harcban a Szovjetunió, a szocializmus országa jár az élen a történelemben soha nem látott méretű természetátalakító munkájával. A felszabadulás óta Magyarországon is nagy eredményeket értünk már el, de még mindig hosszú, fáradságos küzdelemre van szükség a régi világ gondolkodásmódja, tévhitei, misztikus képzelei ellen. A régi előítéletek még itt élnek dolgozóink között és nem egy esetben komolyan hátráltatják az építőmunkát, jelentős károkat okoznak nemzetgazdaságunknak.

Rámutatott ezután arra, hogy a néphadseregben folyó természettudományos felvilágosító, oktatómunka igen jó eredményekkel járt. A néphadseregünkbe bekerülő újoncok néhány hónap alatt elsajátítják azokat a politikai és természettudományi ismereteket, amelyek képessé teszik őket arra, hogy leszerelésük után, mint az új természettudományos nézetek terjesztői, harcosai térjenek vissza üzemükbe, falujukba.

Az újjáalakuló Természettudományi Társulat előtt igen komoly feladatok állanak. Munkáját lényegesen megkönnyíti azonban majd az, hogy az iskolákban, az egyetemeken már az új tudomány szellemében folyik a tanítás és segítséget nyújt a Társulatnak a szovjet tudomány, amelynek nyomdokain haladva kell fejlődnie az egész magyar tudományos életnek. A Társulatnak fontos feladata, hogy feltárja, ismertesse azoknak a kiváló, haladó magyar tudósoknak munkásságát, akiket éppen haladó voltuk miatt igyekezett eltemetni, agyonhallgatni a régi rendszer. E nagy nemzeti, tudományos tradíciókat össze kell kapcsolni a szovjet tudomány vívmányaival, eredményeivel. A Társulatnak munkájába be kell kapcsolnia minden becsületes magyar dolgozót, minden tudóst, mérnököt, orvost, tanítót, mindazokat a fejlett munkásokat és dolgozó parasztokat, akik képzettségükkel és demokratikus beállítottságukkal fogva alkalmasak a természettudományos, népszerű felvilágosító munka végzésére; mindazokat, akik a haladó tudományért hajlandók harcra szállni, akik szembeállnak az imperialista "tudomány" által terjesztett tévhitekkel és mérgező ideológiával.

/folyt.köv./

/A Magyar Természettudományi Társulat....5. folyt./ t D/Gné/Mk Bt Ie

A tudományos felvilágosító munkának hatalmas tömegmozgalomná kell válnia, amely átítatja egész népünket az új haladó materialista tudományos szellemmel.

A természettudományos felvilágosító munka nem szakadhat el az új társadalom felépítéséért folyó küzdelemtől, mert csak akkor tud eredményt elérni, ha párosul a dolgozók felszabadításáért, az új világ, a szocializmus felépítéséért folyó küzdelemmel. A tudósoknak el kell hagyniuk az elefántesonttornyot, nem lehet tudomány csak magáért a tudományért; a tudománynak a népet kell szolgálnia.

A Társulat felvilágosító munkáját át kell, hogy vitassa a békéért folyó küzdelem szelleme. Felvilágosító munkájával meg kell győznie a széles tömegeket arról, hogy a tudomány az ő szövetségese a békéért folyó harcban. Az imperialista propaganda azt a téveszmét terjeszti, hogy a háború meggyorsítja a tudomány fejlesztését; a Szovjetunió példája, hatalmas természettudományi átalakító munkája azonban bebizonyította, hogy nem a háboru, hanem a béke, a békés teremtő munka a legjobb alapja a tudományok fejlődésének. Most, amikor az imperialista háborús gyűjtögetők újabb és újabb háborús provokációkkal fenyegetik kulturánkat, szabadságunkat, függetlenségünket, kell, hogy a természettudományos felvilágosító munka is szövetségese legyen népünknek a békéért, hazánk függetlenségének megvédéséért folyó küzdelmében. /sért

- Nem kétséges, hogy a Természettudományi Társulat tagjai mindent el fognak követni azért, hogy népünknek ezt a harcot a béke, a szabadság, a demokrácia megvédelmezéséért Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével, teljes erejük latbavetésével sikerrel támogassák, - fejezte be nagy tapsal fogadott felszólalását Biró Zoltán.

Ezután Nagy Eta, a DISZ Központi Vezetősége, majd Valkó Endre a Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetségének nevében üdvözölte a közgyűlést. Pécsi József a Hofherr-gyár dolgozói nevében kérte a tudósokat, hogy munkájukkal segítsék az üzemek dolgozóit a minél jobb eredmények elérésében.

Borbás Lajos, a DEFOSZ titkára, Hernádi Lajos főhadnagy, Szimbe Lajos professzor, Davida Leonida pedagógus és Gálócsi György főorvos felszólalása után Mód Aladár válaszában a tudomány haladó hagyományainak ápolására, a reakciós ideológia elleni harcra hívta fel a tudósokat. /fő

/folyt.köv./

Mariska Zoltán főtitkár számolt be ezután a Társulat elmúlt évi munkájáról és új szervezetének működéséről. Elmondotta, hogy az 1949-50-es oktatási évadban a Társulat ismeretterjesztő munkája az elmúlt évhez képest jelentősen fejlődött, ami elsősorban a Magyar Dolgozók Pártja segítségének köszönhető. Az elmúlt oktatási évadban az év júniusáig havonta 245 üzemben tartottak előadásorozatokat. A Társulat állította össze a Szabad Föld Téli Esték természettudományos előadásainak anyagát is.

Hangsúlyozta ezután, a további fejlődés érdekében szükséges, hogy a Társulat kiszélesítse előadógárdáját és a természettudományos téren képzett fizikai dolgozókat rendszeresen bekapcsolja a tudományos ismeretterjesztésbe. Az újjászervezett Társulat élén olyan elnökségnek kell állni, amelyben hazánk tudományos kiválóságai mellett helyet foglalnak a tömegszervezetek, az élenjáró dolgozók és haladó értelmiségiek képviselői is. Fokozottabb mértékben fognak újabb előadókat kiképezni és az előadók száma már az őszi oktatási évadban 500-ra emelkedik. A Társulat vidéki munkájának megjavítására vidéki helyi csoportokat állítanak fel előbb az egyetemi városokban, majd később ezek a helyi szervezetek behálózják az egész országot. A Társulat előadásai füzet alakjában is megjelennek majd.

- Az újjászervezett Társulat mintaképe - folytatta ezután - az a politikai és tudományos ismeretterjesztő társaság, amely 1947-ben alakult a Szovjetunióban, tudósok, művészek, értelmiségi dolgozók kezdeményezésére, s amely azt tűzte ki feladatul, hogy megismertesse a szovjet emberekkel a legfontosabb politikai eseményeket, a tudomány és művészet legújabb vívmányait.

- A Magyar Természettudományi Társulat az előadók központi szervezetéből az előadók tömegszervezetévé fog erősödni. Már a jövő évben meg akarjuk négyesíteni előadóink számát. Munkánk lendületének magával kell ragadnia a kutatók és tudósok legjobbjait, a természettudományos laboratóriumok és kísérleti intézetek dolgozóit. Új, harcos, öntudatos, marxista-leninista tömegszervezet van születőben, amelynek alapjait az a közgyűlés hivatott lerakni, - fejezte be Mariska Zoltán beszámolóját.

/folyt.köv./

K

A DISZ távirata a Komszomol megalakulásának 32. évfordulója alkalmából

DISZ & Mt/Mk NM Io

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége az alábbi táviratot intézte a Komszomol Központi Bizottságához: "Komszomol Központi Bizottságának, Moszkva.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége forró, testvéri üdvözlét küldi a Komszomol Központi Bizottságának a lenini-sztálini Komszomol megalakulásának 32. évfordulója alkalmából. A ti ünnepeitek nagy ünnep a mi számunkra is. A magyar ifjúság lelkesedéssel tekint a Komszomol 32 éves történetére, amelynek minden lapja hazaszeretetre, a béke és a szocializmus ügyéért vívott kemény és hősi harcra és helytállásra tanít. Ismerjük 32 esztendő hősi munkáit és harcaitokat, tanulunk mostani harcotokból is, amelyet a nagy Sztálin vezetésével és a dicsőséges Bolsevik Párt irányításával a kommunizmus győzelméért, az emberek békéjéért és boldogságáért folytattok. Soha egy pillanatra sem felejtjük el azokat a hős szovjet fiatalokat, akik ifjú életüket áldozták azért, hogy megnyissák előttünk az utat a független, szabad és boldog élet felé. Ma, amikor az emberiség ódzk ellenségei, az imperialisták lúzba akarják borítani a világot, a magyar ifjúságot a szocializmus felépítéséért, a béke megvédéséért folytatott munkában és harcban a Komszomol dicső példája lelkesíti. Igerjük, hogy a Ti példáitokat követve, a nagy Sztálin vezetésével lelkes és áldozatos munkával védélmezzük a békét. Dicső és megtisztelő kötelességnek tartjuk néphadseregünk erősítését és azt, hogy felkészüljünk arra, hogy ha drága hazánkra támadnának az imperialista rablók, szétzuzzuk és megsemmisítjük őket. A Komszomol fennállásának 32 évfordulója alkalmából fogadjátok jó kívánságainkat és további sikereket kívánunk a kommunizmus építésében és a béke megvédéséért vívott nagyszerű harcotokhoz.

Éljen a szovjet és a magyar ifjúság megbontathatatlan harcos barátsága.

Éljen a világ békéért harcoló ifjúságának példaképe, a kommunizmust építő ifju nemzedék, a lenini-sztálini Komszomol!

Éljen a békéért folytatott harc zászlóvivője, a hatalmas Szovjetunió!

Dicsőség a béke előharcosának, a haladó emberiség vezérének, a nagy Sztálinnak!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi Vezetősége." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1950. október 28.

19 óra 5 perc

Bemutatták a Földalatti Beruházási-, a Földalatti Építő-, Közuti és Hidberuházási Vállalatok új székházát

t Ta/Jné/HK KÖM Ni

Szombaton délután bemutatták a sajtó meghívott képviselőinek a Földalatti Beruházási-, a Földalatti Építő-, Közuti- és Hidberuházási Vállalatok új székházát. A bemutató keretében Prieszol József közlekedésügyi államtitkár előadást tartott "A mélyépítőipar mai helyzete és feladatai az ötéves népgazdasági tervben" címmel, amelyet hozzászólások követtek./MTI/

Kiosztották az első tanácsválasztási- és békekirakatverseny-díjait

t Ki/HK BT Ni

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete diszternében szombaton délután osztották ki az első tanácsválasztási- és békekirakatverseny nyerteseinek a díjakat.

Az ünnepségen Pesta László, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökhelyettese és Szerényi Sándor, a Budapesti Békeiroda titkára mondott beszédet.

A versenyben négy kirakat nyert I. díjat egy-egy himzett vörös selyemzászlót. A Megvédjük a Békét Mozgalom Budapesti Bizottságának zászlaját a Vas- és Edénybolt Teréz-krt. 26. alatt lévő boltja; Budapest Főváros Tanácsának zászlaját az ÁTEX Erzsébet-krt. 34. alatt lévő 17. boltja, a Belkereskedelmi Minisztérium zászlaját a VILLRÁD Erzsébet-krt. 19. alatt lévő 9. boltja, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete I. díját a Csillag Állami Áruház nyerte./MTI/

V

M T I B E L F Ö L T I H I R E K

B 72. kiadás

1950. október 28.

19 óra *OR* pero

Olaszországból és a Bolgár Népköztársaságból küldöttek jönnek a magyar Békekongresszusra

i KM/HK/Tom FT Ie

Emilio Sereni, az Olasz Békeharcosok Nemzeti Bizottsága főtítkára a következő levelet küldte a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához:

"Kedves Barátaink! Nagyon köszönjük meghívásukat az országukban tartandó Békekongresszusra. Dr. Antonio Del Guercio, Bizottságunk tagja lesz küldöttünk Békekongresszusukra. Biztosak vagyunk abban, hogy amint ez az Önök meghívólevelében is áll, kongresszusuk is hozzájárul közös célunk, a béke megvédéséhez.

Jó munkát kívánunk. Fogadják kedves barátaink szívélyes üdvözetünket. Emilio Sereni főtítkár."

X-X-X

A Bolgár Népköztársaság Békevédelmi Bizottsága közölte a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsával, hogy a bolgár népet kéttagu küldöttség képviseli a magyar Békekongresszuson. Bulgária küldöttei: Dimitrov professzor és Bagriana író. /MTI/

A magyar nép lelkesen készül az Országos Békekongresszusra - írja a "Kereszt", a katolikus Papok Országos Békebizottságának lapja

NM & Jné HK/Tom FT Ie

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága kiadásában megjelent a "Kereszt" című lap, amely a béke megvédésében "folytatni akarja azt a munkát, amit augusztus 1-én a Katolikus Papok Országos Értekezlete megkezdett". A lap vezetőhelyen ismerteti a katolikus papok és hívők lelkes készülődését a Magyar Békekongresszusra. A "Kereszt" több cikkben számol be a haladó keresztények nemzetközi békeharcáról, híreket közöl a béketábor országainak életéből és foglalkozik a magyar papi békemozgalom és a katolikus egyházi élet kérdéseivel. /MTI/

/ kéthetenként megjelenő

R

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 73. kiadás

1950. október 28.

19 óra 15 perc

/A Magyar Természettudományi Társulat...7.folyt./ t Kné/om/Mk
BT le

A főtitkári jelentéshez számosan szóltak hozzá, majd a közgyűlés módosította a Természettudományi Társulat alapszabályát. A módosítás a többi között leszögezi, hogy a társulat a haladó, a dialektikus materializmus alapján álló természettudományos ismeretek terjesztésével rendszeresen foglalkozó tudósoknak és a természettudományos kérdések iránt érdeklődő dolgozóknak önkéntes társadalmi szervezete. A társulat célja: a természettudományok népszerű ismertetése a marxista-leninista elmélet alapján. E cél érdekében a társulat a természettudományos előadások tartásával foglalkozó előadókat szervezetileg tömöríti, gondoskodik az előadók képzéséről, továbbképzéséről, természettudományos ismereteket terjesztő füzet-sorozatok, könyvek, folyóiratokat szerkeszt, elősegíti a természettudományos kiállítások rendezését.

Az újjáalakuló közgyűlés megválasztotta a Társulat elnökségét, amelynek tagjai a többi között Apró Antal, Bardóczki Irén, Borbás Lajos, Erdey-Gruz Tibor, Gombás Pál, Jóboru Magda, Köböl József, Mekis József, Muszka Imre, Nemes Dezső, Ormai Árpádné, Szücs Lajos, Vass Istvánné, Weil Emil.

Nemes Dezső, a népművelési minisztérium politikai csoportfőnöke zárószavában hangoztatta, hogy a magyar dolgozók nagy érdeklődéssel és komoly igényekkel tekintenek a Társulat további munkája elé. Ma már a marxista-leninista világnézet irányítja a Társulat munkáját és sikerült kiépíteni a Társulat szoros kapcsolatát a tömegekkel. A Társulat aktív részvétele a szocializmusért folyó nagy munkában erősíteni fogja a magyar dolgozók békesharcát is.

- Népünk tudásvágya megnőtt és egyre növekszik - mondta ezután. - Hatalmas méretekben bontakozik ki a kultúrforradalom, amit az állam és maguk a dolgozók is jelentős anyagi áldozatokkal segítenek elő. Legyen a Természettudományi Társulat a szocialista kultúra egyik szilárd alapja, hatékony szervezete! Legyen a Társulat a munka és tudomány harci szövetségének hirdetője és építője! Legyen büszke a Társulat, hogy a béke megvédésének és a szocializmus építésének nagy ügyét szolgálja, azt az ügyet, amelynek élén a Magyar Dolgozók Pártja és népünk nagy fia, Rákosi Mátyás áll. - fejezte be beszédét.

A közgyűlés elhatározta, felkéri a fővárost, hogy a Társulat megalakítójáról, dr. Bugath Pálról nevezzenek el utcát. A közgyűlés végül lelkeshangú tétőiratot intézett Rákosi Mátyáshoz.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 74. kiadás 1950. október 28.

19 óra 20 perc

Szücs Lajos beszéde

BT/Tom/HK Ni

Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Szücs Lajos beszédét, amelyet az Ifjúsági Színház szombati díszelőadásán mond el. Keretét később adunk.

x x x

- 32-évvvel ezelőtt, a cár, a bankárok, a földbirtokosok, az imperialista rablók elleni forradalmi harc tüzeiben, 1918. október 29-én ült össze az a történelmi Kongresszus, amely egyesítette a Bolsevik Párt vezetése alatt harcoló ifjúsági szervezeteket és ezzel létrehozta a világ első Kommunista Ifjúsági Szövetségét, a lenini Komszomolt - kezdte beszédét, majd hangsúlyozta, hogy a világ valamennyi békeszerető fiatalja a Komszomol példájából tanul és a szovjet ifjúsággal együtt ünnepli ezt a napot.

- Az egész világ ifjúságának a Komszomol mutatja az utat, a célt, amely felé törnünk kell. A komszomolisták a hazai iránti elthatatlan szeretet örök példáját adták a világnak, mind a polgárháború idején, mind a szocialista építés korszakában, mind a Nagy Honvédő Háborúban és most is a kommunizmus építésének korszakában. - A Komszomol, a Bolsevik Párt utmutatásait követve, példát mutatott az építő munkában, a munka magasabb termelékenységeért folyó harcban, a tanulásban. Ninesen olyan sarok országunkban, mondotta Kalinin elvtárs, ahol a komszomolisták dicsőséget ne szereztek volna hősi tetteikkel. Építették a szocialista ipar gégszárait, felélesztették a Donyec szénmedencéit, meghódították a Tajga erdőit, leigázták Szibéria aranytermő földjét, megrohmozták a Sarkvidék jeges térségeit, úgy verekedtek a szocializmus építésében, mint az oroszok. A Komszomol tagjai és az egész szovjet ifjúság azért állta meg helyét a legnehezebb időben is, mert a Komszomol mindennapi tevékenységének középpontjában a fiatalok bolsevik nevelése áll. A Komszomol az ifjúságot elvi hűségre, kommunista erkölcsre tanította, állandóan fejlesztette ideológiai színvonalukat, öntudatos, fiatalok millióit nevelte, akik a szocializmus építésének és védelmének mindig a legnehezebb posztján harcoltak.

- A Bolsevik Párt a legnemesebb célt állította a Komszomol elé: azt, hogy élen járjon a kommunizmus építésében. Ez lelkesíti az egész szovjet ifjúságot és a Komszomolt. A Szovjetunió fiatal nemzedéke Lenin és Sztálin gőzölgés zászlója alatt halad a cél felé. A Komszomol jól tudja, hogy csak a Párt vezetése alatt teljesítheti feladatát és mindenkor hű segítőtársa a Bolsevik Pártnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75. kiadás

1950. október 28.

19 óra 45 perc

/Szücs Lajos beszéde folyt./ BT/Tom/HK Ni

- A magyar ifjúságot is a Komszomol példája lelkesíti, a magyar ifjúság is a béke és a szocializmus utját járja. Előtte is ott állnak a gigászi feladatok: A Dunai Vasmű, az új gyárak, új városok építése. Hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság is kemény küzdelmet vív a békéért, az imperialista ragadozókkal szemben.

Szücs Lajos beszéde végén éltette a dicső Komszomolt, és annak nagy tanítóját, a világbéke élenjáró harcosát, Sztálint.
/MTI/

Fizikai tanulmányi verseny az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen

t Sr/HK BT Ie

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen szombaton délután fizikai tanulmányi versenyt tartottak. A versenyen az 1950.-ben érettségizettek és középiskolás tanulók vettek részt.

A versenyben résztvevő 85 tanuló négy órán keresztül a gyakorlati élethez kapcsolatos fizikai feladatokat oldott meg.

A fővárossal egyidejűleg Szegeden, Debrecenben, Miskolcon és Sopronban is folyik a verseny. Eredményhirdetésre néhány hét múlva kerül sor./MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1950. október 28.

20 óra - perc

Küldöttv. választó békegyűlés a XIV. kerületben

t Di/HK/Mk FT Ie

Hosszu sorok vonulnak a délig tartó szombati műszak végeztével a Danuvia-gyár angol-utcai kulturterme felé. A XIV. kerületi üzemek: a Danuvia, az Alumíniumgyár, a Ruházat-ipari, a Csőbutorgyár és a Varrócérnagyár munkásai, értelmiségiek, dolgozó kisemberek és háziasszonyok jönnek össze, hogy a Békekongresszus előtt most még egyszer kinyilvánítsák harcra való békeakarukat. A kerület lakosságának valamennyi rétege elküldötte képviselőit erre a békegyűlésre, amely megválasztja azokat a küldötteket is, akik a kerület dolgozóit képviselik majd a november 4.-5.-i Békekongresszuson.

Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára a gyűlés szónoka. Revezetőül rámutat, hogy a Béke Híveinek II. Világkongresszusa újabb győzelmes állomásra lesz a népek békeharcainak.

- Mi, magyar dolgozók - folytatja - a béke harcainak erre a seregszemléjére államunk további erősítésével, a termelés fokozásával készülünk. Hogy eleget tegyünk a béke megvédésének, minden becsületes dolgozót, pártállásra, vállalási nézetre és nemre való különbség nélkül minden hazafit bevonunk a békeharcba és mindenki előtt világossá tesszük, hogy a békét a vér- és hatalomszomjas imperialisták fenyegetik, élükön a hitleri, náci Németország örökébe lépő Egyesült Államokkal.

Amikor a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára arról beszélt, hogy a népek békeharca a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin vezeti, mindenki, aki a zsufolásig megtelt teremben jelen van, talpraeszköppen és tapszal, hurrával köszönti a megvalósult szocializmus országát, és az egész világ dolgozóinak, a 800 milliós békebornak vezérét. Nagy lelkesedéssel fogadják a békegyűlés azokat a szavakat is, amelyek felhívják a figyelmet: "Nem elég a békét óhajtani, azért harcolni is kell!" "Harcolunk a békéért!" - kiáltanak többen közben és magasabban emelkednek azok a töltek, amelyek a kerület üzemiben dolgozó munkások és munkások

kiváló termelési eredményeit tüntetik fel. Zug, viharzik a terem s a tekintetek tükrözik: a lelkesedés újabb tettekre, újabb munkahőstettek kivívására indítja a dolgozókat. Azt mondják a tekintetek: a mi népünk nemcsak aláírta a népek békeakarátát kifejező stockholmi békenyilatkozatot, de szerszámmal, kalapács-csal és tervezőíronnal a kezében napról-napra újból és újból alkotómunkával erősíti meg aláírását.

Eppen szocialista építésünk védelmezőjét, a Néphadsereget ünnepli a békegyűlés, amikor a kulturterem ajtaján Lukács Ferenc alhadnagy vezetésével belép a honvédküldöttség, /folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

K 77. kiadás

1950. október 28.

2 óra — perc

/Küldöttvlasztó békegyűlés....1.folyt./ t Di/HK/Mk FT Ia

amely elhozta a dolgozó nép fegyveres országának üdvözlését. Őket követik az uttorok. A pirosnyakkendős, pirosálóarcú gyermekeket is hatalmas taps fogadja.

Bernáth György beszéde végén a békétör vezetőerejét, a szovjet népet s a magyar nép harcainak lelkesítőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást élteti. A békegyűlés résztvevőinek válasza ismét fergeteges tapsorkán. A tapsban, a felkiáltásokban kifejeződő lelkesedés melege fűti át a hozzászólásokat is.

Csávás Istvánné, az Alumíniumgyár dolgozója, MNDSZ-aktív a következőket mondja:

- Koreában a nép vérét adja a szabadságért, mi, sokkal könnyebb helyzetben, tegyük eleget a hazánk és önmagunk iránti kötelességünknek: még több és napról-napra több acéllal, szénnel, iparcikkal erősítsük Népköztársaságunkat.

Sugár Rózsa diáklány, a Teleki Blanka-gimnázium tanulója, soktízezer magyar diák nevében szól: - Mi a szocializmus építés tervezői, megvalósítói, munkásai akarunk lenni. Alkotni, gyógyítani, nevelni akarunk. Semmi sem tántoríthat el bennünket attól az elhatározástól, hogy virágzó boldog életünket, szeretett hazánkat, ifjúságunk örömét, ha kell, minden eszközzel megvédelmezzük.

"Eljen a népi hadsereg!" - kiáltás fogadja a honvédküldöttség vezetőjének, Lukács Ferenc alhadnagynak a szavait:

- Mi, a néphadsereg katonái - mondotta - arra kérünk benneteket, dolgozókat, hogy a Szovjetunió hős népeinek példájára adjatok meg tíz is mindent, ami szükséges Néphadseregünk további erősítéséhez. A béke védelmének egyik legfontosabb eszköze ez a hadsereg, amely igazságunk mellé a fegyveres erőt is népünk kezébe adja.

A kerület üzemeinek dolgozói ezután küldik el ajánlásukat a Békekongresszusra. Holub Ignác, a Danuvia Ólmunkás-szerszámkészítője adja át a fehér porcelánból készített máternyi Lenin-rell-szobrot.

A hozzászólások egész sora következik még ezután. Pedagógusok, háziaszonyok, kisiparosok mind arról beszélnek, hogy a békét, amely mindenki számára a legnagyobb kincs, minden áron meg kell védeni és ki kell ütni a tüzesóvat az agresszorok kezéből.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 78. kiadás

1950. október 28.

20 óra — perc

/Küldöttválasztó békegyűlés....2.folyt./ t Di/HK/Mk FT Ie

A hozzászólásokat szavazat követi. Alexej Szurkov: "Fel a fejjel becsületese ember" című versét, majd Devecseri Gábor: "A béke katonái" című költeményét szavalják.

Ezután választották meg a kerület küldötteit a november 4-5-i Békekongresszusra. A küldöttek azok közül kerültek ki, akik az eddigi harcokban, a Békekölcsön-jegyzésben és a tanácsválasztásra való mozgósításban kitűntek áldozatkész jó munkájukkal. Szeréni János, Kovács Rudolfné, Katona Istvánné, Erdői Ferenc, Zsida László, Tanczer Tiborné és a többiek, a XIV. kerület lakosságának küldöttei a dolgozó nép valamennyi rétegét képviselik majd a Magyar Békekongresszuson. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 79. kiadás

1950. október 28.

10 óra 35 perc

Diszeloadás az Ifjúsági Színházban a Komszomol megalakulásának 32. évfordulója alkalmából

t BT/HK/Mk le

Már este hét óra előtt óriási tömeg verődött össze az Ifjúsági Színház bejáratánál. Sorra érkeznek a fiatalok, csoportokba verődve vidáman zendítenek ró a hős lenini-Komszomol, a DISZ és a világ minden békeszerető fiataljának munkára, harcra lékesítő dalaira.

Az Ifjúsági Színház ünnepi diszben fogadta a Komszomol megalakulásának 32. évfordulója alkalmából rendezett diszeloadásra érkező közönséget. Vörös- és nemzetiszínű zászlókkal, drapériákkal díszítették a pólósorokat, a színpadnál pedig az ifjúság nagy tanítómestereinek, Leninnek, Sztálinnak, Rákosi Mátyásnak aroképei mosolyognak.

A diszeloadáson megjelent Révai József népművelési miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Olt Károly pénzügyminiszter, Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Pongrácz Kálmán a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Szűcs Lajos, a DISZ főtitkára és a DISZ Központi Vezetőségének igen sok tagja.

A diszeloadás a szovjet és a magyar himnusz eljátszásával kezdődött. Ezután Perjesi László ornagy, a DISZ központi vezetőségének tagja nyitotta meg az ünnepséget, majd Szűcs Lajos, a DISZ főtitkára mondotta el ünnepi beszédét.

A beszédet előző, B 74-75. kiadásainkban közöltük. Utána Horváth Ferenc, a Honvéd Színház igazgatója szavalt. Ezután bemutatták Gorbátov: "A pák ifjúsága" című, a hős lenini Komszomol diosőséges harcával foglalkozó szovjet színművet. /MTI/

Helyreigazítás

Ho/Mk
 Mai B 70. kiadásunkon megjelent "A DISZ t'virata a Komszomol....stb." című közleményünk harmadik bekezdésének tizenötödik sora helyesen a következő: "az imperialisták l i n g t e n g e r b e akarják borítani a világot, ahogy azt Koreában tették, a magyar ifjúságot....stb." /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 80. kiadás

1950. október 28.

2 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti október 28.-án, szombaton este 21 órakor:

Amíg ma Ukrajnában, Németországban folytatódott az esőzés, Lengyelországban és Ausztriában a havazások, addig a Kárpát-medence felett átmonotilon le szálló légáramlás alakult ki.

Emiatt hazánkban a reggeli órákra országsszerte megszűntek az esők, a felhőzet felszakadozott, három napos borultság után napsütésben is volt részünk. A hőmérséklet a nyugati határszél kivételével országsszerte 5-7 fokig emelkedett.

Budapeston szombaton 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénkebb szél, helyenként reggeli köd. Változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton és délen, eső, havas eső, esetleg havazás. A hőmérséklet éjjel fagyponthoz közeledik, nappal 5-10 fok között. /MTI/

Angyalföld népe megválasztotta békeküldöttöit

t S^L/HK/Mk Ni

Angyalföld üzemeinek dolgozói szombaton délután a Magyar Békekongresszus küldöttjeinek megválasztásával ismét egy omborként álltak ki a béke harcos megvédésének ügye mellett.

Már a Lászlóné, az MNDSz XIII. kerületi ügyvezető elnökének megnyitó szavai után Takács Jenő, a kerületi tanács elnökhelyettese beszámolt az Országos Békebizottság eddigi munkájáról, jövő feladatairól és ismertette azt a nagyszabású építőmunkát, amelynek eredményeképpen az egykor legoláhányagoltabb kerületből sokszáz munkáslakás, iskolák és kulturházak építésével a dolgozók jólétét és kényelmét szolgáló városrészt alakítanak ki. Ebben a kerületben a barakiskolák helyére számos korszerűen felszerelt iskola foglalta el, de az angyalföldi dolgozóknak azt a régi kívánságát is teljesítették, hogy hét újonnan épített gimnázium segíti elő a dolgozók fiainak továbbtanulását. A szocializmust építő kultúra szolgálatában áll a Rósi Művész Kulturház is, amely az ország egyik legnagyobb ilyen alkotása. /folyt köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 81. kiadás

1950. október 28.

21 óra 35 perc

/Angyalföld népe megválasztotta...1.folyt./ t SL/HK/Mk Ni

- Ezeket az eredményeket - folytatta - csak akkor tudjuk megvédeni és tovább fejleszteni, ha minden erőnket a béke megvédésének szolgálatába állítjuk.

Percokig tartó lelkes tüntetés következett:

"Mogvédjük a békét!" "Rákosi a vezérünk, oltalmától nem félünk!" - zúgott a kiáltás Angyalföld dolgozóinak ajkáról.

Számos hozzászólás után egyhangú lelkesedéssel megválasztották a küldöttöket a Magyar Békakongresszusra. A küldöttek sorában szerepel Apró Antal, a SZOT főtitkára, Bonko Valéria, az MNDSz budapesti szervezetének titkára, Baroczky Albert református püspök, Kovács Ernő százados, Bakos Mihály, a Ganz Hajógyár sztahanovistája, Pető Borbála, a Gyapjmosó-tanulója és az angyalföldi üzemek több mint harminc dolgozója, a munka, a béke ügyének harcosai.

A küldöttek megválasztása után a dolgozók viharosan ünnepelték Sztálint és Rákosi Mátyást. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 82. kiadás 1950. október 28.

21 óra 45 perc

Az ujbpesti dolgozók békegyűlése az Egyesült Izzó kulturtermében
nagy-
t BS/HK & Ie

Zsufolásig megtelt szombaton délután az Egyesült Izzó vörös drapériákkal feldisztatott kulturterme. Marcos békeindulókat énekelve jöttek el az ujbpesti dolgozók, hogy egységesen foglaljanak állást a béke ügye mellett, hogy soraikból a legjobbakat küldjék el a Magyar Békekongresszusra.

A nagygyűlést megnyitó kulturműsor után percekig zugott a tapsvihár; Sztálint és Rákosi Mátyást éltették az ujbpesti dolgozók. Azután Zelk Zoltán Kossuth-dijas költő emelkedett szólásra. Tervgazdálkodásunk eredményeiről, virágzó országunk nagy-szerű fejlődéséről beszélt, majd arról, hogy a hős koreai nép szenvedése égő fáklyaként világítja meg az imperialisták gaztetteit. - Minden becsületes magyar embernek kötelessége - fejezte be beszédét, - hogy szabadságunkért, békénkért keményen helytálljon a termelés s a felvilágosító munka frontján.

Az ujbpesti uttorók küldöttsége adta át ezután az ifjuság harcos üdvözlét, majd Szabó Ferenc tizedes, folyamórségünk egyik tagja tolmácsolta a honvédség üzenetét.

Ezután dr. Brunnári Ferenc plébános hangoztatta: - Minden magyar ember kötele-ssege, hogy a békegyűléseken is kifejezze szilárd akaratát a béke megvédéséért.

Számos hozzászólás után a gyűlés résztvevői megválasztották Ujbpest küldötteit a Magyar Békekongresszusra. Egyhang-u lelkesedéssel választották meg küldöttnek Nagy Máriát, a Budapesti Pártbizottság titkárhelyettesét, Szücs Lajost, a DISZ országos főtítkárát, Döbrentei Károlyt, a Textilszakszervezet főtítkárát, Farkas Aladár szobrászművészt, Fábían Magda Kossuth-dijas füzönót és még több, a termelésben, a békeharcban élenjáró ujbpesti dolgozót./MTI/

V é g e

R